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Egyre több szó 
esik a román-magyar megegyezés 
lehetőségéről. A szavak ugyan nem 
minden esetben a legszerencséseb- 
bek, de már maga az a tény, hogy a 
gondolatot mereven Genki sem uta- 
sitja el, biztató jel arra nézve, hogy 
a sok szó és vita végén valami ko- 
moly eredmény 1s fog realizálódni. 
Mar ped.g ezer a lehetőségért érde. 
mes váhani minden véleménymeg- 
nyuvánulás , szabadon és korlatozas 
nekül. Nagynevü román potitikusok 
egesz sora mondotta el gr. Bethlen 
iseván volt magyar miniszterelnök 
nyilatkozata után eddig ebben a kér- 
desben a maga áliáspon ját, ha nem 
is a probléma teljes szélességében 
kibontva, hanem sokszor csak rá- 
utálásokkal, de a megbékélés jelentő- 
ségét hangoztatva. És Lapedatu, 
Moldovan Valer, Pop-Ghita, Mad- 
gearu, Iorga, Maniu és mások nyilat 
koza ai mögöt: mindig csendül vala 
mi biztató hang is, hogy az idők je- 
lekén, ez a probléma is érik a ki- 
egyenlitőbb megoldás felé. Aztán 
nagy sullyal esett latba Antonescu 
külögyminiszter szava, aki nem min- 
den hangsuly néikül mondota, hogy 
Románia és Magyarország viszonya 
lényegében sokkal jobb, mint ahogy 
az látszat szerint fest. De bizonyos 
fokig biztató jelenséget kell látni ab- 
ban a tényben s, hogy a „numerus 
elausus" kérdésében megszólal atott 
ügyvédi kamarák nagy részénéi a ro. 
mán ügyvédség jelentős tábora szin- 
tén a józan megfontoltság hangján 

magát megévesztetni a divatos ná. 
clonalista jelszavaktól. Szóval min- 
den felhőssége"- ellenére is a látóha 

még sem olyan borult és vigasz- 
alan, mint ahogy azt csak sötéen 

jetó nézőpont al gondolni lehetne. Va 
ahogy egyre több és több bizonyság 
adódik amelle, hogy a józan román 
zvélemény tud megfontoltan és 
iondoltan is hozzányuini ehhez 

érdéshez. Hiszen a felvetődő sza- 
ak mögött megérzi az egész prob- 
szükse n rejtlőzködő nagy 
gszerüsége:: a románság és 
örság természetszerüen adódó 
üyes ogásának szükségességét. Ké- 

mopnéz sokágu ás bonyoluli lapitéga ez. Vitán felül áll e megál 
Vosabb De sokkal nehezebb és su- 
őldani a pogmiamákat is meg tudott ényeye bölcsesség és éle parancsoló 
kell tel Bizonyos megnyugvássai, 
sSehbeé fogadni, hogy a meglévő ki 

Ésok jelszavak és megmoz- 
1 és lel enére is van még a szivek. 

Eondol elkekben hely a bölcs meg- 
, a mérséklet, az egyetér- 

a számára is. Amiként az 
velni henegnyugvással kell elköny- 

még a szélsőbaloldati 

tés han 
i ngja 

dására. Most a keleti rész szabályo- 
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A 
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sére. Kényes problémákhoz, kényes 
dolog hozzá nyulni. De ha egyszer 
volt valakinek bátorsága ez: megten- 
ni, akkor cselekvésében nem keil cél- 
zatosságokat, főleg pedig öncélusá. 
gokat keresni, hanem el kell hinni, 
hogy magasabb és belülről kapott 
lelkiismereti parancsszónak engede.- 
meskedett. Nem gyanakvással, ha- 
nem bizalommal kell nézni tevékeny- 

iratot 

(LONDON.) (Reuter.) A Ciano-] 
Rüzsdi Arras találkozót igen nag; 
érdeklődés előzte meg. Az angol saj 
tó véleménye szerint a milanói meg- 
eszélések a nemzetközi politika 
jsszehangolásának egyik legértéke- 
sebb faktorai lesznek, mert Itália 
célja világos: minden olyan momen: 
tumot kikapcsolni ami a nemzetek 
egyetértését a Földközi tengeri kör 
letben veszélyeztetné. E célból már 
három jelentős megállapodást kötött 
és pedig január 2-án, amikor aláirta 
az olasz-angol gentleman agree- 
mentet, január 27-én, amikor szabá- 
lyozta a Szomáli-Abesszin viszonyt 
és végül, amikor hajlandóságát nyil 
vánitotta a spanyol probléma megol- 

zása lenne soron és nincs kétség oly 
irányban, hogy Róma a maga részé- 
ről mindent elkövet, hogy az alexan- 
drettei szandzsák-ügy a lovalitás szel 
lemében nyerjen elintézést Törökor 
szág és Franciaország között. Ugyan 
akkor a török-olasz barátság felül- 
vizsgálása és esetleg megerősítésére 
kerül a sor. nemkülönben szóba kerü! 

Cianó és Rüű 

megoldást nyerhetne. 

a Dardanella-szoros problémája is. A 

(MILANÓ.) (Reuter.) Az olasz és 
török külügyminiszterek taláikozójá- 
ról és tegnap délelőt és délutáni 
tárgyalásairól hivatalos jelentést ad. 
tak ki, mely szerint a két államférfi 

deklő kérdéseket és megállapitotta, 
hogy nézeteik és érdekeik is teljesen 
azonosak. Ciano gróf a fasiszta kor- 
mányzat nevében teljes egészében el- 
fogadta a Dardanella egyezménye sé Ehetgntulk sem látja kizártnak a 

séget a két ország megegyezé- tervbe vett megoldást. Rüzsdi Arras 
az alexandrettei szandzsák ügyében 

sorra megvitatta a két államot ér- 

ségét és megértéssel, jóindulattai 
kell elősegiteni, hogy a felvetődő és 
fennálló ellentétek sima kiegyenli- 
ődést nyerhessenek. Mert bizonyos, 
hogy a román-magyar közeledés 
gyakorlati valóra váltásán mindkét 
ország és mindkét nemzet csak 
nyerni fog. Gazdaságilag, politikai- 
lag, kulturális tekintetben, társadal- 
mi vonatkozásban egyaránt. Az egy- 

1 

-. Li vinov erélyes 

Daily Telegraph értesülése szerin! 
lIusswini további terve és ehhez már 
az angol Foreign Office hozzájárula- 
sát is megszerezte, egy általános kö- 
zéptengeri egyezmény létrehozása, 
melyen keresztül igen sok Európát és 
uz állandé békét fenyegető probléma 

A Morning 
Post véleménye az, hogy Itáliának a 
véletlen az általános kiengesztelődés 
keresztülvitelére igen nagy lehetősé- 
geket nyujtott és bizonyára élni is 
fog vele, mintahogy eddig is minden 
alkalmat kihasznált messzemenő bé- 
keterveinek megvalósitására. A kü- 
lönben állandóan olaszellenes hangon 
iró News Chreniele is elismeri, hogy 
ttáliának a szandzsák ügybe való 
beavatkozása nem önző céllal tör- 
tént. Erre most, miután gyarmat- 
ügyi igényeit ugyan jogilag erősen 
vitatható formában kielégitette. 
szüksége nincs is. Igen nagy érdeklő. 
dés előzte meg a milanói megbeszélé- 
seket Berlinben is és a Deutsch. 
Dipl. Korrespondenz szerint nincs ki. 
zárva, hogy a Ciano-Rüzedi Árras 
találkozó a Balkán politikában is vál- 
tozásokat eredményezhet. 

Hivatalos jelentés a Cianó-Rüzsdirras 

tárgyalásokról 
tegnap este a sajtó képviselői előtt 
elragadtatásának adott kifejezést a 
szivélyes fogadtatás és a baráti szel- 
lemü megbeszélések felet. 

BERLIN MIT SEM TUD A 
GYARMAT EMLEKIRATRÓL 

(BERLIN.) (Reuter.) Német hiva- 
talos körök cáfolják egyes lapok 
azon állitását, mely szerint Ribben- 
tropp londoni német nagykövet egy 
ugynevezett „gyarmatügyi emlékira- 
tot" vitt volna Londonba 
A nemzeti szocialista kormány ez- 

magával. 
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más felé vágyakozás, az egymást ke- 
resés fellobbant jelző őrtüzeit ezért 
nem szabad hagyni elaludni. Éleszte- 
ni kell a szivek, fellobbant tüzeit, 
hogy kiizzék belőlük minden ellenke 
zés, minden elfogultság s lehessenek 

azok olyan tiszta nép estvéri fények, 
amelyek egymás mellett megtalálhat- 
ják a helyüket világitó sugárként az 
egyetemes emberiség javára. 

zsdi Arras 
milánói tárgyalásai felé fordul 

a világpolitika figyelme 
Berlin cáfol: Ribbeniropp a gyarmatk 

Londonba 
az eljárást vele és felesé ével szemben 
gáló-bizo tság érkezet! Biloaoba a valent ai kormány meghivására Franca résíről sürgetik a smanyolországi 
polgárjog nak megvonása 

övetelésekről nem vilt emlék- 
fellépésére megszüntették 
-- Harmincla u pasi vizs- 

önténlesek 

irányu álláspontját már több izben 
leszögezte és ezért szándékában sem 
volt az emlitett jegyzék elkészitése. 

HITLER NAGY FOGADÓ ESTJE 
(BERLIN.) (Reuter.) A Führer 

tegnap dimneren látta vendégül a né- 
met főváros összes külföldi ügyvi- 
vőit. A nagyszabásu ünnepi hangu- 
latu fogadáson megjelentek a diplo- 
maták asszonyai, családtagjai, a 
kormány, a légi, tengerészeti és szá- 
razföldi haderők parancsnokai, va- 
lamint a nemzeti Gzocialista párt elő- 
kelőségei is. 

VITA AZ ANGOL RÁDIÓ KÖRÜL 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

kabinett délelőtt minisztertanácsot 
tartott, melyen ismét kizárólag kül- 
politikai kérdések kerültek megbe- 
szélésre. Az alsóház délutani ülésén 
több jobboldali képviselő interpellált 
azért. mert az angol leadóállomások 
az utóbbi időben a spanyoloruzagi 
eseményeket áliitólag meghamisitva 
közlik. A postaügyi miniszter meg- 
nyugtató válaszát az interpellálók 
nem vették tudomásul, hanem felszó- 
ltották a minisztert, hogy kötélezze 
a leadókat arra, hogy közöljék hireik 
forrásait. 

POLGARJOG MEGVONÁS A 
SPANYOLORSZÁGI ÖNKEN- 
TESEKTŐL 

(PARIS.) (Reuter.) A szenátus 
tegnapi ülésén interpelláció hangzott 
el olyirányban, hogy a kormány he- 
lyezze hatályba azt az 1927. évi tör- 
vényt, mely polgárjogmegvonással 
sujtja azokat, akik idegen hadsereg- 
be teljesitenek szolgálatot. (Ezt a 
törvényt 1930-ban ugyanis ha ályon 
kivül helyezték.) Franciaországnak 
amellett, hogy a semlegesség állás- 
pontjára helyezkedett a jelenlegi ne. 
héz helyzetben minden fegyverbiró 
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fiára szüksége van - hangzott az 

interpelláció megindokolása. 
KAVARODÁS SEBA KÖNYVE 

MIATT 
(VARSO.) (Reuter.) Seba cseh- 

szlovák követ és meghatalmazot: 
miniszter Hodzsa miniszterelnök elő- 
szavával „Oroszország és a kisantant 

a világpolitikában" cimmel könyvet 

irt, melyben a jelenlegi európai hely- 

zettel foglalkozik. A könyvnek Len- 

gyelországban nem kivánt visszhang 
ja támadt. Az ujságok, különösen a 
könyvhöz csaolt térkép miatt van- 
nak izgalomban. A térkép ugyanis 

közös csehszlovák -orosz határt raj- 

zol meg a Visztulával, mint határ- 

folyóval. 

KOZMA MAGYAR BELÜGY. 
MINISZTER LEMONDÁSA 

BEFEJEZETT TÉNY 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Három 

kormányzói kezirat foglalkozik Koz- 

ma belügyminszter távozásával. Az 

elsőben Horthy kormányzó megadja 

az önként lemondott politikus szá- 

mára a felmentést. A második örö- 

kös főrendiházi taggá nevezi ki Koz- 

mát és a harmadik Darányi minisz- 

terelnököt bizza meg a belügyi tárca 
vezetésével. 

BETHLEN ISTVAN ÉS CSO- 
PORTJA BELÉP AZ EGYSE- 
GES PAÁRTBA? 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Hir sze- 

rint Darányi miniszterelnök és Beth- 

len István gróf közöt tárgyalások 

vannak folyamaban olyirányban 

hogy Bethlen és csoportja belépjenek 

az egységes pártba. Az a tény, hogy 

Darányi a kormányelnökségen kivül 

a belügyi és földmivelésügyi tárcát 

is megtarotta magának, arra enged 

következtetni, hogy ezekből legalább 

az egyiket a Bethlen csoport vala- 

melyik tagjának, valószimüleg Kállay 

Miklós volt földmüvelésügyi minisz- 

ternek tartja fenn. 
ERELYES OLASZ CAFOLAT 

(RÓMA.) (Reuter.) A Stefani iro- 

da hivatalos helyről nyert felhatal- 

mazás alapján ismételten és erélye- 
sen cáfolja azokat a külföldi lapok- 

ban elterjedt hireket, mik szerint 
Itália és Oroszország között a diplo- 

máciai viszony megszakitására ke- 
rülne sor. - 

A JUGOSZLAV-OSZTRAK 
JÓOVISZONY JEGYÉBEN 

(BECS.) (Reuter.) Az osztrák saj- 
tó hasábos cikkekben foglalkozik 

Schmid belgrádi osztrák követ ki- 

tüntetésével. A követet ugyanis Pál 

régens herceg elutazása előtt dineren 
látta vendégül és II. Pétr nevében a 
Szent Száva rend nagykeresztjével 
tünette ki. A bécsi lapok szerint a 
régens herceg ezzel az egyre fejlődő 
jugoszláv-osztrák barátság ujabb 
megszilárdulását juttatta kifeje- 
zesre. 

BÉKÉS ELINTÉZÉST NYERT 
A LENGYEL-LITVAÁN 
HATARINCIDENS 

(VARSÓ.) (Reuter.) A Kivaniski- 
ben még a mult hó 25-én összeült 
lengyel-litván bizottság tegnap be- 
fejezte tárgyalásait. A kiadott hiva- 
talos jelentés szerint az incidens tel- 
jesen alárendelt jelentőségü és mint 
ilyen, nem is befolyásolhatja a két 
állam közöt fennálló jóviszonyt. Vé- 
gül megegyezett a bizottság abban, 
hogy mindkét állam saját hatásköré- 
ben fogja a határsértő parullokat 
felelősségre vonni. 

CSEHSZLOVAÁK-OROSZ 
KÖLCSÖNTAÁRGYALÁSOK 

(PRAÁGA.) (Reuter.) Csehszlová- 
kia és Oroszország között tárgyalá- 
sok kezdődtek egy Oroszországnak 
nyujtandó 100 milhó csen koronás 
pénzügyi kölcsön és egy 150 millió 

cseh koronás áru kölcsön tárgyában. 
Hir szerint a megállapodás aláirásá- 

ra még e héten sor kerül. 

TROCKIJ UJABB NYILAT. 
KOZATA 

(MEXICO CITY.) (Reuter.) Troc- 
kij a Newyork Herald munkatársá- 
nak ujabb nyilatkozatot adott, mely 
szerint nem ismeri el a moszkvai köz 
poni exekütiv komité 1932. február 
20-iki azon határozatát, mely sze. 
rint őt megfosztotta orosz állampol- 
gári jogaitól mert a bizottságnak 
nem volt és nincs joga az orosz nép 
nevében határozatot hozni. Ugyan- 
ugy törvénytelen a fia, Sedow, ellen 
hozott hasonló érelmü határozat is. 
Egyébként minden fenyegetés és ül- 
dözés ellenére is tovább folytatja 
antisztalinista tevékenységét mind- 
addig, amig a világ megbotránkozá- 
sát kiváltó terrorvezérek uralma 
meg nem szünik és amig ő vissza 
nem térhet Moszkvába. A tényleges 
egyenlőség elvén felépitett IV. Inter. 
nationalenek diadalmaskodnia kell a 
legféktelenebb kisebbségi terroron és 
annak képviselőin. 

MI TÖRTENIK LITVINOVVAL? 
(BERLIN.) (Reuter.) A Berliner 

Börsenzeitung értesülése szerint Lit. 
vinov és Sztalin között igen heves 
jelenetek játszódtak le, melyeknek 
során a volt külügyi népbiztos angol 
részrőli retorziókat helyezett kilátás. 
ba, ha feleségének, aki angol nő, 
bántódása esnék. Sztalin állitólag 
végül is deferált és nem csak Litv1- 
novné szabadlábra helyezését rendel- 
e el, de a férj ellen is megszüntette 
az eljárást. Litvinov, ujabb jelentés 
szerint, továkbra is a kormányzat 
szolgálatában maradt, mert vagy pá- 

zik ki 
risi vagy washingtoni követté neve- 

TÖMEGES LETARTOZTA 
TÁSOK 

(RIGA.) (Reuter.) Sztalin rendele 

tére letartóztatták és Moszkvába ki- 
sérik a Taskendi vörös hadsereg pa- 
rancsnokát Dubenko ábornokot. Le. 
fogták a moszkvai GPU egyik bizto- 
sát, Voronkit is, kit azzal vádolnak, 
hogy meg akarta szöktetni Piako- 
vot közvetlen a kivégzés előtt. Meg- 
erősitik Radek tizennyolc éves leá- 
nyának elfogaását, valamint Lenin- 
né őrizetbevételének hirét is. 

KINEK VAN IGAZA? 
(PARIS.) (Reuter.) A Matin az 

oroszországi eseményekkel foglal- 
kozva a következőket irja: Amikor 
MHerriot moszkvai utjáról visszatért, 
Radekről azt mondotta, hogy széles 
látókörü, nagy müveltségü politikus. 
szellemes és ekos ember. A per fo- 
lyamán ezt a Herriot által magasra 

értékelt embert testileg és lelkileg 
teljesen romlott, züllött egyénnek, 
egeszet kutvának" jellemezték. ön- 
kénytelenül felvetődik a kérdés, hogy 
mi van a háttérben, mert hogy 
Herriot jó emberismerő, azt mindenki 
tudja Franciaországban. 

PAPI VIZSGALÓ BIZOTTSAÁG 
(BILBAO.) (Reuter.) Egy har- 

minctagu magas papi méltóságot vi- 
selő lelkészcsoport érkezett Bilbaoba, 
hogy a baszk és valenciai kormányok 
telkérésére személyesen győződiék 
meg arról, hogy a jobboldal által 

terjesztett vallásüldözés és templom- 
gyalázási hirek nem felelnek meg a 
valóságnak. A bizottság innen Va- 
lenciába, majd Barcelonába is ellát- 
togat. 
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(BUCURESTI.) Tatarescu minisz. 
terelnök tegnap kihallgatáson jelent 
meg őfelsége előtt, jelentést téve a 
bel- és külpoliiikai helyzetről. A ka- 
mara esti ülése után pedig a minisz- 
terelnök lakásán tanácskozást foly. 
tatott Anonescu és Franasovici mi- 
niszterekkel, illetve Badulescu állam 
titkárral. Az interpellációkra adandó 
válasz megbeszéléséről volt szó. El 
határozták, hogy Jan Seba bucurestii 
csehszlovák követ könyvének Romá- 
niát érintő részeit leforditják, hogy a 
könyv miatt a törvényhozásban el- 
hangzott interpellációra a válaszadás 
nál pontos adatok álljanak a kor- 
mány rendelkezésére. 

ŐÖfelsége este a Nemzeti Szinház 
ban Paul Gusti iszteletére rendezett 
ünnepségeken vett részt. 
Ugyancsak este ülést tartott a 

kormány gazdasági bizottsága Incu- 
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kihallgatáson 
let helyettes miniszterelnök elnök- 
letével s a tanácskozásokon részt 
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dr. Viad főorvos. - Spanyolos esei 
csak szórványosan fordul elő váro- 
sunkban. Tavaly ilyenkor enyhébb 
volt az idő és természetszerüleg több 
náhalázas betegünk 
azonban számitani arra, hogy az idő 
fokozatos enyhülésével a járvány fo- 
kozódni fog. Éppen ezért a járvány 
megelőzésére kérem különösen 
idősebbkoru embereket és gyermeke. 
ket, hogy naponként háromszor öb. 
lögessenek, mert csak igy lehet elejét 
venni a járványnak. 
- Milyen in ézkedést tett az or- 

vosi hivatal - vetettük közbe - a 

sével szemben? 

irányban, mert 

állni. A náthaláz elleni védekezés 

ságra és tisztaságra hivjuk fel a la. 

het az egyetlen óvszere a 
nak. 

gedések kimenetele milyen mérvü? 

rek soraiból kerülnek ki, akiknél 

lyosabb szokott lenni, mint 
mekeknél. 

fejezte be nyilatkozatát a főorvos. 

53 milhó lej jegyzési eredménnyel. A 
szövetkezet most uj 

téntek uj tagok részéről. Mediason 
már évekkel ezelőtt: alakult hasonló 

dik és fiókot állitott fel Sighisoarán 

vettek Franasovici, Pop, Bejan, Cos- 
tinescu és Nistor miniszerek, to- 
vábbá Marian kereskedeimi igazga- 
tó. Elhatározták, hogy gondoskodu! 
fognak a mezőgazdalság részére meg- 
felelő mennyiségü trak orokról és 
cséplőgépekről Németországból való 
behozatal álal, Pop miniszter a ro- 
mán-olasz kereskedaelmi tárgyalások- 
ról számolt be, majd a bányatörvény 
tervezettel foglalkoztak. 

üÜlést tartottak tegnap este a bel- 
ügyminisztériumban is a Cluj, Somes 
Odorhei, Satumare, Mures, Alba és 
Fagaras megyék prefektusai és pol. 
gármesferei, amikor is közigazgatási 
kérdéseket, majd a községi és megyei 
választások kérdését beszélték meg 
a románság szempontjából. 

esneene 

(CLUJ.) Az átmenetileg beállot 
enyhe időjárás meghozta a spanyol- 
náthajárványt, amely az ország 

ekekek öl. Városunkban is végig- 
több városában máris aggasztó mé- 

ee 1 

ut a spanuamáthajárván 
Aszodalomra esvelőre nincs ok 

- jelemtette ki dr. Viad városi iőorvos 
fejét a retteget rém: a spanyolnátha. 
Azóta mindenki aszpirint, pirami- 
dont kinint szed, csakhogy elüzze 
magától a betegséget. Roppan! óva- 
tosak az emberek 

galmat készit elő. 

lelelős a jogtalan 
kilakoltatásért 

lakoltatását kérve. 

ulajdonos azonban azt 
mégis végrehajotta, mert az els9 
foku itélet bérleti ügyekben végi 
hajtható. A felebbezési tárgyalási 

1 

kilakoltatás jogtalan volt és ennek 
alapján a bérlő kártériési pert ind! 
tott a háztulajdonos ellen. Az üg 
most került másodfokon a helyi 
vényszek elé, amely véleménykülöl 
ség miatt kiegészitett tanácsban főé 
lalkozot a kártéritési kéréssel 

a kilakoltatássai birói itéletet 

kötelezhető. A törvényszék azó ' ely 

szerint a háztulaijdonos anyagilag 

alatt álló, tehát nem jogerős 
száguldott a vészhir, hogy felütöttel - Egyelőre semmi okunk sincs itélet alapján hajt vérre 

1 

az aggodalomra! - mondja nekünk 

volt. Lehet 

az 

járvány esetleges nagymérvü fellépe 

- Nem tehettünk semmit ebben az 
az orvostudomány 

mai állása alapján egyelőre képtele- 
nek vagyunk preventiv intézkedé. 
sekkel a járvány terjedésének utját 

egyelőre abban áll, hogy kellő óvatos 

kosság figyelmét és amint fentebb 
emlitettem. gyakori szájöblögetés le 

járvány. 
- Az eddigi járványos megbete. 

- Betegeink főleg idősebb embe- 

rendszerint a betegség lefolyása sa- 
gyer 

Eddig azonban egyetlen 
komplikáció sem merült fel, ugyhogy 
ismétlem, aggodalomra nincs ok - 

Sorra alakulnak a házépitő 
szövetkezeteli Ardealban 
(CLUJ.) Beszámoltunk arról, hogy 

Brasovban a néhány hónappal ez 
előtt megalakult házépitő szövetke 
zet az első jelentkezési kört lezárta, 

jelen kezési 
kört alakitott, amelyre már az első 
napokban is jelentős aláiraások tör- 

célu szövetkezet, amely több min! 
100 millió lej aláirt tőkével mükö 

Értesüléseink szerint most van el 
gedélyezés alatt Sibiuban ugyancsak 
szövetkezeti aiapon egy hasonló céli 
intézmény. Hirek szerint ugyanazó! 
tőkecsoport, amely körül Brasovbal 
és Sibiuban a házépítő szövetkezeti 
akció tömörült, Clujon is hasoló moz 

A háztulajdonos anyasilat 

(CLUJ.) Beszámolunk arról 32 
érdekes perről, amelyet a háztula 
donos indtott jakója ellen, annak ki 

A kilakoltaás 
itéletet a lakó megfelebbezte, a héz 

időközbel 

azonban megáliapitást nyert, hogy 

háztulajdonos azzal védekezett, a 

atott végre és igy kártéritésre n 

a bérló álláspontját fogadta el " 

lelős az olvan kilakoltatásért, ni l 
lyet egy végrehajtható, de felebhéői 

1
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ijusádi szervezetét 
Mit Jelent az uj heluzet az ijuság és a szülök részére? -- Vilma holani 
Mirálynó az ezévi nemzetközi cserkésztaláikozó védnőknője 

(CLUJ.) A napokban hirt adot 
arról a „Jóestét!", hogy Öfelsége alá- 

irta azt a dekrétumot, amely elren- 
deh az ország két nagy ifjusági in- 
tézményének, az országőröknek (stre- 

jereknek) és a cserkészetnek egy 
nagy közös szervezetbe való összevo- 

nását. Tekintettel arra, hogy ebbe 
a két szervezetbe az ország ifjuságá- 
nak minden agja benne van és azok- 
nak összevonása érinti ugy az ifjusá- 
ot, mint a szülőket, munkatársunk 

beszélgetést folytatot egy ifjusági 
vezetővel, aki a kérdésre vonatkozó- 
lag a következőket mondot a: 

NAGYOBB HANGSULY AZ IF 
JUSAG NEVELÉSEÉN 

A két intézmény összevonása nem 
jeenti azt, hogy kisebb fontosságot 
kapot volna egyik, vagy másik in- 
tézmény. Ellenkezőleg, a legfelsőbb 
alkotmányos tényező, maga őfelsége 
volt az, aki szivén viselve az ifjuság 
nevelésének ügyét, közös nevezőre 
hozta a két szervezetet, ami lehe ővé 
teszi az ifjuság ezentuli egységes szel 
lemben való nevelését. A dekrétum 
szerint a tanulóifjuság minden 7-14 
éves tagja ezentul országőri (straja- 
ri) kiképzést, a 14-18 évesek pedig 
ezenfelül speciális cserkészkiképzést 
kapnak. Tizennyolcéven felül minden 
ifju a katonai előkiképző szerveze- 
teknek lesz a tagja. Az ezekbe a szer. 
vezeekbe való beiratkozás kötelező 
lesz s a vezetést a központi szervezet 
az ügynevezett „Nagy Falanx" elnök 

sége álal kinevezett tanárok fogják 
végezni, akik ezen tevékenységükért 
tanári fizetésükön felül bizonyos 
összeget kapnak, amire a költségve- 
tésbe nagy összeg van felvéve, amely 

egyuttal a szervezet anyagi támasz- 
pontját is biztositja. A szülőkre egy- 
előre nem jelent nagyobb megterhel- 

tetést az uj állapot. Legfeljebb ezen- 
tul szigorubban veszik az órákról és 
gyülésekről való elmaradásokat és 
kötelezővé teszik mindenki számára 
az egyenruha viselését. 

MEGMARAD A CSERKEÉSZET 
- Felvetődik most az a kérdés, 

Ogy mi lesz az eddig különálló szer- 
vezettel - a cserkészettel. Tudomá- 
Sunk szerint ennek az intézménynek 
elyzete csak névlegesen változik 

mes, maga a szervezet egyik alcso- 
portját fogja képezni az országőrök 
estületének. Bizonyos fogadalom le- 
etele és megfelelő viseikedés uán 
at valaki cserkész és igy tagja a 
; milhókra menő taglétszámu nem 
etközi szövetségnek is. 
őrn mánia eképen továbbra is meg- 
kéz régi szerepét a nemzetközi cser- 
széletben és tagja marad annak. 
ene a minőségében részt is vesz 
mén az évnek egyik legnagyobb ese- 
aanhen az amsterdami, illetve 

eemi nemzetközi jamboreen. 
LMA KIRAÁLYNŐ LESZ 

A TÁBOROZAS VÉDNÖKNÖJE 
Ametatábor, amint már emlitetük, 

amtől félóróányira a világhi- 
vetten zleemi virágkertészetek köz- 
Ség bir eben egv ottani előkelő- 
.vokának Vogelensag nevii 
Jában lesz. A tábor védnökségét m 

a4ga Vilma holland királynő vállai- 

ta el, az ő személyes felügyelete alatt 
folynak már mos az előkészitő mun- 
kálatok a világ cserkészeinek nagy 
találkozójára. A táborozáson Romá- 
nia nagyszámu csapattal képviselteti 
magát, ahol tekintélyes helyet fognak 
kapni az ország legjobb cserkészva- 
rosának, Clujnak, cserkészei is. A 
táborozást megelőzőleg kisebb csa- 
pat mndul az Egyesült Allamokba, 

Miá 
é. 

0. legdrágabb 

orszád hei icgnagyobb 

ahoi részt vesznek az amerikai cser- 
készet „nagykoruságának" ünnepére 
rendezet összejöveteleken, hogy az- 
tán az amerikai cserkészekkel egy- 
idejüleg hajózzanak át az óceánon és 
érkezzenek meg a vogelensangi sátor 
tábor sokezer lakója közé. A táboro- 
zással egyébként egybe lesz kötve 
egy Páris-London ut is, ugy, hogy 
fiaink a rövid néhány hé alatt iga- 

t 

A szép icj. 
Reklámáron, tartos irizorátit 
elsőrangu szakértielemmel 

NIIX: 
hölétledráész szalon 
Reg. Ferd. 30. (v. Széky pal.) 

pDontos, ügyelmes kiszoldáaá: 
llás! - Szíves párt- 

zán nem fogják unni magukat. Föl- 

hódit! 

tosási ker, az 
u] IUADó 

téve, ha jók lesznek! 

Mert csak alaposan kiválogatott 
fiukat visznek majd ki a fapapucsos 
hollandok, a tulipánok és a szélmal- 
mok hazájába... tilyaált. 

Mennuit ér egy ember? -- A drása ágyukirály és az „olcsó" tudós 
Anghiában, de különösen az Észak. 

amerikai Egyesült Allamokban az 
egyes emberek értéké fontsteriingek- 
ben, ületve dollárokban mérik. Egy- 
egy ember értékének fokmérője ke- 
resetének magassága, vagy még in- 
kább, hogy mennyi biztositási illeté- 
ket fizet érete a vállalata. Az aláb- 
biakban néhány érdekes adatot soro- 
lunk fel, amelyek rávilágítanak azok- 
ra az óriási összegekre, amiket egy- 
egy biztositolt személy után fizetnek. 
Amikor a világhirü Einstein pro- 

fesszor a relativitás elméletét köz-. 
hirré adta, aligha gondolt arra, hogy 
udományos felfedezésé a saját sze- 
mélyével kapcsolatban is alá lehet 
majd támasztani. Senkisem kételke- 
dik abban, hogy Emstein a tudomány 
szempontjából felbecsülhetetlen ér- 
"éket jelent. Ezzel szemben példának 
okáért Du Pont, az amerikai ágyuki- 
rály aligha jöhet számitásba. Ennek 
ellenére, ha reálisan mérlegeljük a 
két egyén személyét, tárgyiagosan 
meg kell állapitanunk, hogy Du Pont 
mégis legalább ezerszer annyit ér, 
min Einstein. Tudniillik amig a nagy 
tudós mindössze tizezer doliárra kö- 
tött életbiztositást, ugyanakkor Ame- 
rika egyik legnagyobb életbizositó 
társasága arra kötelezte magát, hogy 
Du Pont elhalálozása esetén hétmillió 
dollárt fizet az ágyukirály családjá- 
nak. Du Pon valóban a legmagasabb 
összegre biztositott ember nemcsak 
Amerikában, hanem az egész föld ke. 
rekén. Rockefeller a petróleumkirály 
és Marshal Field, csikágói mammut- 
áruházak elnökigazgatója mindössze" 
ötmillió dollárra vannak biztositva. 
Az egyezség ugy szól, hogy ezt a 
„csekély" kis összeget nevezettek el. 
halálozása után haladéktalanul ki 
kell fizetni. 

„MILLIÓKAT ÉRŐ" VEZETŐK 
Mindenesetre az a legérdekesebb az 

ilyen életbiztositásoknál, hogy nem 
mindig a család kapja a kikötött ösz- 
szeget. Az ilyen nagy biztositások 
után ugyanis roppan dijtételeket 
kell fizetni, amit még a leggazdagabb 
családok sem igen engedhetnének 
meg maguknak. A valóságban az 1l- 
lető egyén - hogy üzletszerüen fe- 

jezzük ki magunkat - a család szá- 
mára kevésbé olyan értékes, mint a 
vállalata számára. Ha meghal a biz. 
tosito"t, a családja amugy is öröki a 
vagyonát, mig ezzei szemben a válla- 

ata nem kap semmit. Éppen ezért a 
cég a saját javára biztositja nélkülöz- 
hetetlen igazgatóját, vagy más fon- 
tos személyiségét. Egy-egy ilyen 
egyén elhalálozása sokszor óriási 
kárt jelent a vállalat szempontjából. 
Tőkeveszteség érheti, részvényeinek 
árfolyama eeshet, uj vállalkozások 
balul üthetnek ki. Ezér a nagy ame- 
rikai és angol cégek bebiztositják „a 
millókat érő" vezetőjüket. 
It van például Darryi F. Zanuck 

esete. Zanuck az amerikai filmipar 
egyik legbefolyáscsabb reprezentán- 
sa. Az ő kezébe szalad össze az 
Egyesült Allamok filmtermelésének 
jókora hányada. Millió és millió doi- 
lár érték van ezekbe a filmekbe bele. 
fektetve. Esetleges halála kiszámit- 
hatatlan károkat okozhatna az ame- 
riki filmkoncernnek. Ezért a nagy 
vállalat a saját javára egymillió dol- 
lárra biztositotta Zanuck életét. 
Ugyanaz a helyzet Marshai Field 

esetében. A csikágói mammutáruhá- 
zak igazgatóját ötmillió doliárra biz- 
tositották. Ebből az összegből Field 
halála eseén családja egymillió 300 
ezer dollárt, mig a többi három millió 
700 ezer dollárt a vállalat kapná 
kézhez. 

Angliában jóval kisebb arányuak 
az ilyen vállalati biztositások, mint 
Amerikában. A filmipar áll első he- 
lyen e tekin etben. Ebben az iparban 
bizonyos személyeket egykönnyen 
aligha lehetne pótolni. Igy például, 
tegyük fel. hogy forga ás közben egy 
szer csak megbetegedik valamelyik 
fümsztár. A vállalat napi kiadása 3- 
4 ezer fon sterlingre, vagyis 3-4 mil- 
lió lejre rug. Már most a főszereplő 
betegsége miatt hetekre, esetleg hő- 
napokra elmaradnak a további felvé. 
telek. Az igy előálló kárt vaiamilyen 
formában fedezni kell. Ezér a fonto. 
sabb szereplőket rendszerint igen je- 
lentékeny összegekre biztositják. Itt 
van mindjárt egy érdekes példa: Jes. 
sie Mat hews, - egyike a legkiválóbb 
filmszinésznőöknek - előadás közben 
hirtelen idegsokkot kapott, mert egy 
apró kis egérke szaladt el a lábai 
alatt. He ekig volt sulyos beteg, ugy, 
hogy a filmvállalatot igen tekintélyes 
kár érte. Erre, amikor felgyógyult. 
pebiztositották őt arra az esetre is, 

hogy ha valami egér megijesztené és 
nem folytathatná tovább az előadást. 
A filmszinésznők közül a legna- 

lenebb 

szemében semmi 

gyobb összegre még mindig Greta 
Garbo van biztositva. Neki szerződé- 
se szerint heti huszezer dotlár fizeté- 
se van. Ez több, mint egyimilló dol- 
lárt jelent évenként. A roppant fize- 
tésre való tekintettel a vállalat, min- 
den eshetőséggel számolva, igen ma- 
gas összegre biztosittatta Greta 
Garbot. 
A biztositó társaságok a ieglehetet- 

lehetőségekre is elfogadnak 
biztositátsokat. Igy például vannak 
emberek, akik veszteség, mások reu- 
ma, megint mások szinvakság stb. 
eseteire kötnek 
biztositásokat. Hiába: amerikai jel- 
szó: az üzlet üzlet és az amerikaiak 

sem nevetséges, 

tekintélyes összegü 

amin pénzt lehet keresni. 

a kormán 
(CLUJ.) Jól értesült forrásból 

származó hirek szerint a pénzügynű- 
nisztérium egyrészt az egyenes adó- 
ból származó bevételek emelését ter- 
vezi, másrészt a fogyasztási adóknak 
a pamutfonalakra és pamutszövetek- 
re, valamint a bőr és cipőárukra való 
kiterjesztésére készit javaslatot. 

Iparvállalati körökben ugyanak- 
kor bizonyos nyugtalanságot keltett 
az a hir, hogy az iparügyi miniszté- 
rium diszkrét keretek között törvény- 
javaslatot készit elő, amely az ipar- 
pártolási törvény és a kontingentá- 
lási törvény kedvezményeinek meg- 
adását, az iparvállalatok bizonyos 
arányu átszervezésétől teszi függövé. 
Végül a kényszeregyezségi törvény 

reformjára nézve is uj tervezet ké- 
szül. Ennek egyik érdekes ujtása, 
hogy a kvóa-fizetést az adós köteles 
a kényszeregyezségi ajánlat szerinti 
részletekben megkezdeni, tekintet 
nélkül arra, hogy az omologálás meg- 
történt-e, vagy sem. A tervezet meg- 
szünteti a hitelező azon jogát, hogy 
bizonyos esetekben a kényszeregyez- 
ségi kedvezménynek az adóstól való 
megvonásá kérje, ellenben jogot ad 
a hitelezőnek arra, hogy az esedé- 
kessé vált kvóta-részleteket végre- 

Nagyjelentőségü közsazda 
sági relormokai készii elő 

hajtási elijárással behajtsa. Az ui tör- 
vényt fogják alkalmazni mindazon 
már folyama ban levő kényszeregvez- 
ségekre is, amelyek a törvény életbe- 
éptetése napján nem lesznek jogerő- 
sen omologálva. 



SzINHAZ- 
A Betyár kendője. Vasárnap dél- 

után pontosan 3 orakor kezdődik a 
Magyar Szinházban a Székely alkal- 
mazottak mükedvelő társaságának 
szinielőadása, amikor is ezek a kiváó 

muűükedvelők Abonyi Lajos örökszép 
népszinmüvét, a Betyár kendőjét ad- 
ják elő nagy felkészültséggel. Az elő. 
adást, amelyet Hetényi Elemér ren- 
dez, érlási érleklődés kiséri, annál is 
inkább, mert a mükedvelők már több- 
ször bebizonyitották tudásukat és 
rátermettségüket a jó mükedvelő elő- 
adások kihozására. Az előadásra a 
jegyeket a szinházi pénztár árulja. 
Az előadás után fél hat órai kezdet. 
tel a Davila Mozgó folyatja dupla 
műsorának vetitését, amikor Gaal 
Franci legjobb filmjét, a „Katit" és a 
„Gyilkos szolgálat" cimü cow-boy 
filmet Buck Jones-sel a főszerepben 
muatja be, 
A Betyár kendője után fél hat óra- 
kor dupla mozi müsor: I. Kati. Gaal 
Francival és Verebes Ernővel. II. 
Gyilkos szolgálat. Izgalmas cow.boy 
film Buck Jones-sel. 

DAVILA-SZINHAZ HETI 

MUSORA: 

Február ?-én d. u. 3 órakor BETYAÁR KEN- 
DŐJE a Székely Alkalmazottak lár- 
sasága müűkedvelő csoportjának elődá- 
sa, Ölcsó helvárakkal. 

A ROMÁN OPIRA MUSORA: 

Péntek, február 3: VIGOZVEGY. 
Szombat, február 6: HORIA. tlskolai ma- 

tiné.) 
Vasárnap, február ? délelőtt Kollár kvar- 

kencertje. 
HOFFMANN Vasárnap, február ? este: 

Hétfő, február 8s AZ ELADOTT MENY. 
ASSZONY, Smetana operája. 

Szerda, február 10 FAUST, (Georgys Ce- 
nin párisi teneristával, a párisi nagy- 
opera tagja.) i 

Péntek, február 12: BOHÉMÉLET. (Geer. 
ges Genin teneristával, a párisi nagy- 
opera tagja,) 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
I. KATI. Gaál Franci és 

Verebes Ernővel. - II. GYIL- 

KOS SZOLGALAT. Fősz.: Buck 

Jones. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Sláger müsor: I. BLOOD KAPITÁNY. A 

fümek flmje, Lyon Atwill-lel. II. HA- 
LeKÖCSIK ELLENŐRE. Ragyogó vig. 
játék, Georg Aexander, Thes Lingen. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 5, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGó MUSORA: 
Csütörtökön, pénteken 3 6 és 9 órakor. 

Szembaten bál. Nines előadás, Vasár. 
nap 3, 6 és 9 órakor: 1. VIKTORIA. 
Társadalmi film. Fősz.: fhecdor L20s 
és Leujse Uhirieh. - II. A VIHAR. 
Öresz szevjet filmdráma, Ostrawsky 
regénye nyemán. Fősz.: V. Massahlti- 
neva I. Teheuvelat. 

ROYA, MOZGó 
Csütörtökön uteljára: 
BOSNYÁKOK, Főszerepben: Brigitte Hoen 

Dey, Willi Eiehberger; Attila Hörbige. 
Flőadások: 3, 5. 7 és 9 orakor. Müsor 
előtt a legujabb Fex világhiradó. 

MUSORA; 

SELECT.MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szambat, vasárnap: 

FÉLTÉKENYSÉG. Egy mai házasság 
története. Főszerepekben: Jean Harlow 
Mirna Loy, Clark Gable. ; 

URÁANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szomhat, vasárnap: 

aayerte 7 - 936.5 ponttal; 

(CLUJ. Hirt adtunk már arról, hogy vá- 
rosunkban Cercul Román de lu-do néven 
megalakult a japán rendszerü önvédeimi 
kör, mely Iulius Flech szaktanár vezetésé- 
vel pár hónap alatt máris nagyszerü ered- 
ményeket ért el. Egész légióját képezte ki 
az önvédelem hasznos tudományára a város 
lakosságának és ma már bizony nem taná- 
csos senkinek sem meggondolatianul vere- 
kedésekbe bocsájtkozni, mert nem tudhatja, 
hogy kitől és mikor kaphat egy japán- 
ütést", melytől törik a kar, láb és a nyak- 
csigolya. 

Fleck mester Tokióban tamulta ki a dzsiu 
dzsiceu s dzsudó mesterséget, melyek közöt 
körülbelül olyan különbség van, muint a 
szabadstilusu és görög-római birkőózás kö- 
zött, A dzsiu-dzsicu a radikális önvédeimi 
rendszer, a dzsudo ennek finomabb, ugyue- 
vezett „iskola" vállfaja, 

Flech tanár tanatványaival, akik között a 
város társadalmának mindem rétege képvi- 

(BADEN) Az asztali tenisavalágbajnok- 
ságokon a rosszul előkészitett és összeálli. 
tott romám ecsapat - amint előrelátható 
volt - nem tudta megismételni a tavalyi 
nagy sikereit és sorra szenvedi a veresé. 
geket. A franceiák 310-ra, USA 30-ra, Ma 
gyarország pedig 81re verte a román 
együttest, mely csak a Belg1um elleni t. 
es győzelmével vigasztalódhatott tegnap. 
A román ecsapat sorozatos vereségei min- 
denben igazo ják Morariu Albunt, a lemon- 
dott szövetségi kapitányt, aki memm volt 
hajlandó a felelősséget magára vállalni a 
szövetség könnyelmüségéert és hezzáértés- 
nélküli ügykezeléséért, - A csapat siral- 
mas szereplés a szövetséget terheli a 
felelősség, mely egv esapásra szétrombolta 
a román asztali tenisasport telkintélyet. 
Azt, amelyet Morariu ÁAlbin verejtékes 
munkával, hozzáértéssel és páratlan ügv- 
huzgalommal szerzett meg az országnak 
Mert a tavalyi nagy siker mem a véletlem. 
a „pötyögtetés müve valt, hanera a hóna 
pokkal megelőzőleg előkészitett. jól öseze- 
áliltott esapat és Morariu Albin páratlan 
munkásságának következménye volt. Ezt 
bizonyitia az is, hosy a csanat legjebb ent- 
bere mest is Paneth, a tavalyvi aesanat 
egyik tagja. mig a esavpat töhbi fiatal a 

nagytahetsévü játékosai nélkülösték az 

Becs-Ciuj dzsudo-mérközés lesz márciusban Bécsben 

-e 
Maguarország csapala 5: 1 arányban 

revanon Romóánián ő 

itthonmaradt Vladene és Marin nagy ru. 

(ZELL AM SEE,) A főiskolások téli sport 
világbajnokságain tegnap a magyar mü- 
korcsolyázók nagy sikert értek el. A férfi 

Uágbajnokságot ugyanis Kertész Ferenec 
2. Terták magyar 

A legmagasabb magyar sport- 
itumielési kapja Dr. Butcanu 

Aurel 
(ELUJ.) Tegnap a magyar követség egy 

futárja jeent meg a atria szerkesztősé- 
gében és Buteanu Aurel dr. főszerkeszté- 
nek az MLSZ levele kiséretében ábnyuj- 
totta az MLSZ legnagyobb sportkitünteté- 
sét, a nagy ezüst plakettet, melyen a kö. 
vetkező felirás áll: Dr. Aurel Buteanunak, 
1 román-magyar sportbéke megkötéséért 
MISZ. Ugyanezt a latüntetést kapta Nen- 
gu Boerescu, a főszövetség titkára is, aki 
1z ÜFSR nevében irta alá a békeszerződést 
Az MLSZ kitüntetése annál 

-..- 
Maguar Versenuző nuerte a tőlskolai 
műkorcsolyázó viládbajnokságot 

- . 

selve van, máris olyan szép sikereket ért el, 
hogy arra az osztrák sportkörök is felfi. 
gyeítek es dzsidó. mérközésre hivták ki Cluj 
válogatott csapatát. Ez a mérközés március 
ban lesz Bécsben és arra városunk csapatát 
a következöképpen állitották össze: 
Ács Gábor, dr. Richter Fritz, Pop Nelu, 

Mayer Gula. A hölgycsoportban Bayer Ilo- 
na és Babutiu Ecaterina vesznek részt. 
A Dzusdo.kör a Tanitók Háza tornater- 

mében dolgozik, ahol nagyszerü felszerelés 
áll rendelkezésére, A dzsiu-dzsicut ajánljuk 
mindenkinek különösen a mai lágba, 
amikor az önvédelem hathatós tudományá- 
ra - fegyver nélkül - egyre nagyobb lesz 
a szükség. A dzsiu. dzsicu különben nemcsak 
az önvédelem fogásaira tanit meg, hanem 
lélekben és testben erőssé, edzetté teszi az 
egyént. Jelentkezni mindem este 6 órátói 
kezdve a Tanitók Háza tornatermében 
Fleeh mesternél lehet. 

vett 

tinját. Sajnáljuk, hogy a következmények 
minket Is Igazoltak, mikor azt irtuk, hogy 
a botrányok között megszületett csapattal 
nem szabad kockára tenni az ország sport. 
jának jó hurnevét, Ez azonban most már 
késő bánat, amiért a szövetségnek kell le- 
vonni a következményeket. A tegnapi csa- 
natversenyek részletes eredményei a kö. 
vetkezők: 
Férfi csapat, Magyarotszág-Komáma 

53.1. Az egyetlen román győzelmet Paneth 
aratta Lovászy fölött. A magyar esapat 
aata Soós, Lovászy összeállitásban ját- 
mett. 
MagvarotszágLitvánia 5:1, Magyar. 

ország-Jugoszlávla 3:0, Aagha--Litvánta 
*a, Csehsalovákia-Nramelaerszág 3.0, 
Fránelaország-Románja 313, Franciaor- 
szág-Egviptom 30, Jugoszlávia-Francia 
arszág 2, Ausztrai-Franciaország 53, 
Jugeszlávia -Németország 3:1, Lengyel- 
ország-Anglia 5:2, Jugoszlávla-Belgium 
*1 -Egyiptom 30, 

A m gyar csapat veretlemül vezet a baj. 
nokságban USA csapata eőtt. 
Hölgyesapat. ÚSA-Németország 3.1. 

USA-Románia 3:0. Csehszlovákia-Ma.- 
"varország 30, Németország-Belrium 

USA-Belgium 30, Ausztria-Belgium 

8 - 934,7 ponttal; 3. Rottenhoffer osztrák. 
Jéghokkiban Olaszország 3:0 (3:0, 1:0, 2:0) 
arányban győzött Fnancjaország ellen, mig 
a 16.7 kmes sifutás a német Baichelt nyer- 
te 1 óra a1 pere a2 mp-es idővel. 

megrt azt eddig a világon esak nyole spert 
amber kapta meg, Az MLSZ kis ezüstnla- 
kettel tüntette ki Luehidet, a labdarugó- 
szövetség titkárát is. 

Uj uszóvilágrekhord 
(PAVOS.) Európa gyerskorcsolyázó baij- 

nokságán magyar elmenyzék három uj 
magyar rekordot álhtottak fel, 56(00 m-en 
midvégi, a 1ő-ik helyezetb * n 04.1 mn.eel, 
1500 m-en Bácskay a 18.ik helyzett a pere ben 

DAVI 

84.8 mpzel, 5000 mi.en pedig Hidvégi, a 
zer 12-ik helyezett a pere 1 ap.el vé 
értékesebb, 

La MoZGO- 
Mettlös müseor 

STUART MÁRIA. Főszerebekben: Fre- 
; deric March, Katherine Hepburn. 

.. 

1el. VerebesErnő 

nendkivül izgalmas cow.nos tüm, fösz: Bic JoNES 

legsikerül 
tebb fiime 

LGÁLAT 

((ORADEA.) Negyedy, a magyar Sorok. 
ság volt edzdje, alit a CA szerződtenm 
le labdarugócsapata mellé megér. 
kezett Oradeara, Az uj edzőtől sokat vár. 
nak a CAO körenben. 
BODOLA, a CAO htünő válogatott ja. 
tékosa, az egyik tunameccsen megsérült é 

feküdt. hétfőig a strassburgi kórházban gU 
Bodola felépült ugyan arcsérüléséből, de Iől 
nem utazott csapata után, hanem vissz. 
tért Oradeara;: 
A LIGÁK és az alkerületek is portómen 

tességet élveznek. Hirt adtunk arról, hozy 
az OETR levelezési portómentességet . (bu 
vott ki az ÜFSR és tagszövetségei részére. en 
Az OETR most azt közölte a szövetségek. tes 
kel, hogy a szövetségi kerületek (1gák és ban 
alkerületek is portómentességet élveznek te7 
és felhivta a szövetségeket. hogy a ligák 
kal és alkerületekkel készittesen uj borité. sz2 
kokat, melyekre a következő feliratot te. 
rvék, Scutít de timbre postal, Ord. PITT ug 
No 202.446-934. - Az OETR. rendelete 
kimondja, hogy a sportegyesületek nem 
élveznek portómentességet. Elég kár 
mert elsősorban mem a szövetsémi szervek, 
hanem az ezer gonddal küzködő sport 
egvesületek érdemelnének támogutást, 
tAMSZTERDAM Senff, a kitünő hol. 

land olmmpiai uszóbatnoknő a 200 m-es nit 
hátuszás vilárrekordját tegnap 2 perc 44 
mp.re javitotta, ! 
ZAMETRESCU, a kitünő bucurestii avtó 

versenvző, aki a montacsrlót ecsíillasturán 1 
harmadik lett, pomnás teljesitményéért kén 
tizezer frank késsnántutalmat 1 kanpott. jes: 

A CLU11 KOLPING lerényervlet feb. be 
már 7.én, vasárnap rendezi mer elm 
"adt sivereenvét. melvre pántele estir 1. I65 
het nevezni a kluh helviságáben (Str Ba. zep 
"ron L. Pop 3. sz.) Nevezési dii o8 le, Gtart vag 
vasárnan reveel 10 órakor a hükki Kolnisz csa 
menedákhártól. A verseny első három ha : Ivezettiét ditazut fogták. 
/KRAKKÓ, A budapesti BTK akölvivő- má 

asapata a helyi vegyescsapatot 12:2 arány gye 
ban győzte le. klf 

kivi 

(CLUT.) A Meteor február havi pror: 1 
ramja a következő: Február 4-én az UE nő 
ellen, fehruár 11.ém a Victoria ellen, febb nhat 
miár 18.án az Amatenr, február 25-én 
luventus ellen játszik a csapat, mely "1:... 
lamenmvi mérközését a Maderna 11. ni 88 
Tván tartja meg esténként fél ta lett 
dettel, ; hez 

érsaaáe Elé 

a tal 

0 ÉPIIOMUNKÁSOK TAGGYULISE trál 
Az Épitomunkasok lo.yo hó ».en, peatek il 
delütán 5 orakor a Str. Vaii 7. szam ajat! gyo 
Munkas Otthonban taggyülest tartanak. nyo 
0 A KIDOLGOZO lEkV MARGA 

MEGVALOSIIASItA VAR, Hebruar) Szó 
jesz az Arvaleánynevelő Ötthon nagy la: elk 
sangzáró álarcosbálja, Megint hangos em örö 
az uj iparkamara báhelyisége jeimezeek ma 
felvonu ásától, Városunk es a videk ! mi 
5 atalasszonyai vállalták a bá 

gyönyörü bárhelyiségge alakitja á! nyo 
ugulatvi ágitás, jAponok léggöm ci 

agerpentin és konietti csata teszi vidáma) an 
bá a hangulatot A bárban a legjebb 
legkedvesepb táncosnék és táuemüvesz. 0 
produkeiói teszik még hangu atosabbá edz 
bashkagyokeddi vidámságot, A nagy olesóóő lab z mellett külön attrakció a néger nu" haet kitünő és elesó italaival. Mindazok, ak! 
iarsang ez utolsó bálján részt vesznek, a 1 a jóleső érzést is magulkal fogják vni alá 
hogy ötven szeremesétlen, apátian, anyáó lők 
lan rn eltartásához is hozzá árub is 

() AZ UNITARIUS NőszZ M utá 
SÖRÖS EséLE BUeüESTIBEN, AM Mtá 
euresti Unitárlus Nászüvetség februar 41 0 
este 9 órai kezdettel az „Intraeht terme: ló 
n (Str, Dienisiei 60,) az é-királyság 

misszló Fentartási javára e básu farsangvégi műsöres táncestél 
dez. A müsor kéretében cigány 
saik nyitányt, majd Lárinegy f 
kt ereyitók mon al 
zengeorázik, forváth Ilenka szaval, 
Erzsike tá árely pedle 

behózatát adják 
Eibert Mária, N 
)arká fánas szerenelnek. B 
fantar att számazatt helv 6n lei 
összeállitását és betanitását Lárinez 
' 1an megválaszott unitárius s 
; péhogy a bueurestii in 
gvháznak em az egvetlom ilyen jelleg 
télye, a fővárasban élő teljes magy" 
nagy zéguban készül a mulatságoai 
megjelenésre, hegy egvfelői kell faj 
makozásban legyen része, másfelő lód 
támogatásával hiztasítsa az ókirál 

Imisszió további zavartalan müködéséb 
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vintéezet, Bucurcsii, Srada 
ggofi Nc 1 Vacarcsii sarok 

(VIhamesmegáltó 1, 8, 16, 19) 
ulamsmes le. 
iváló magyar szahorvosok 

(bu apesti, bécsi, beruni k inikák volt asszisz 
Kuseimek vezetese ajait) bármilyen be. 
tegség kezelése. Azontali! tlogatás ágy- 

bai lekvő betég h vasához Röntgen, dia 
termla, ultravlolette és mindenfele 

villanykezelés 

szakszerü rendelés, igean mérsékel! 
árak. 

anott fogorvosi müterem igen 
vgyan9mér ekelt árakkat. 

NYITVA EGÉSZ NAD 

Áramvonal 
Felröppent az örömhir az iskolák 

kéményere: csütörtökön ezután nem 
lesz többé tanitás, Nono, nem osztják 
be a hetet ugy, hogy két vasárnap 
legyen, arról sincs szó, hogy a hét kö- 
zepét el lehet nyugodtan csavarogni, 
vagy heverni. Hanem azeért mégis 
sak örvendenek a kis diákok, A csü- 
törtöki napot a magas tanügyi kor- 
mányzat a testnek, a mozgásnak, fe- 
gyelmezésnek, a fizikal képességek 
ifejlesz ésének szánta, sőt bevezetni 
kivánja a cellövészet-antárgyat is, 
amelyből é ugy osztályoznak, mint 
a mértanból, vagy latinból s aki kitü. 
nő céllövő; jegyével haosra javit- 
hatja a legrosszabb latm feleletet is 
Ahir hallatán a véndiákoknak is 

összecsordul szájukban a nyál. De jó 
lett volna hajdantájt is egy ilyen est 
hezálló ujitás! Pedig akkor nem tö. 
rekedtek annyira a polihisztori jelleg. 
re és a nyelvmesteri összudományra, 
Elég volt egy kis latin, éppen hogy 
egy kis Cicerot elbirtunk, a németből 
talán még kevesebbel is baérte az osz- 
trák korszakon épül magyar nemze. 
i buzgóság, a számtannal sem na- 
gyon kinoztak, a természettudomá. 
nyokról, töldrajzról pedig komoly 
szó nem is esett. Mos aztán tessék 
elképzelni öreg véndiákok, milyen 
örömöt kelthet ez a testnevelési hir a 
mal ifjuság között. ö napból fog áll- 

a hét s a közepén huszonnégy órá- 
la ki lehet kapcsolódni a tudomá- 
nyosságból. Nem kell házidolgozatot 
nálni, három-négyféle nyelvleckét 
tanulni és nem kell bebiflázni a nehéz 
torlákat, A szerda délután a port 
edzés előnapjává magasztosul, lehet 
abdát rugni, sieini, boxolni, vivni, le 
et kirándulni, fürödni menni s mind 
z öntudatos testgyakoriási érvekkel 
Miámasztani az örökké aggódó szü 
lék nagy kegerüségére. Az apró diák 

utánon vékonyka muszkiljait és to- 
Jorsékolva, kormányintézkedésre va- 

hivatkozássai fogja követelni, 
e8t testedzeni engedjéki 
tegat Jó nel Talán - sőt egész bia- 
e öbb hasznát veszik, vagy 
k egy párhuzamesan történő 
eevelési rendszernek, mint a fely- 

magolásnak. Elvégre az embe- 
ebnagy, feltétlenül tuinyemó 
nyere ét fizikai munkával keresi ke. 
azeaz, hogy ez nem jelentheti 
demi munka hát érbe szeritását, 

gyanugy nem jelentheti az egyel- 
ellemi előkészület sem az élet- 
en felkészülést. Valahol a közé 
esn az igazság s ezt látszik betel. 
ugyae az uj reformnak - ha 

megvalógul? 
faja amikor az életnek ezerféle vál. 
. fizikum fejlettségéhez kapesb- 

amikor a legnagyobb orvostu- 

megtapogatja minden szerdai dél 

dornak is biztos kezünek kell lennie, 
amikor szórakozásunk méretelt mind 
jobban uralják a testkultusz megnyi. 
latkozásai, ma már nem elég csak a 
puszta tudomány, a könyv, a müvé- 

az OPERABAN 

Megrágult a 

Áruhlány a nyersbőrpiaco 

(CLUJ) A nyersbőrpiacon az árak 
hónapok óta lassan szilárdultak, a 
legutobbi hetekben pedig rapid mó- 

don szöktek fel. Ez a jelenaég nem- 
csak Romániára szoritkozó tünet, ha- 
nem az álalános fegyverkezési láz 
természetszerű következményeként a 
világpiacokon is észlelhető. 
Az 1935. év szeptember-október 

hónapjaiban a nyers marhabőr ára 
kilónként 20-21-22 lej közöt vá- 
akozott, mig az 1936. évi szeptem- 
ber havában az átlagos ár kilónként 
33 lej, októberben pedig már 38 lej 
volt. Ez az árnivó a folyó év elején 
42-48 lejre emelkedeit. 
A belföldön nyeröbőrben nagy a 

hiány, a nyersbőrfeldolgozó üzemek 
csak nehezen tudják szükségleteiket 
fedezni. Az élőállat kiviel intenzitá- 
sávai sem indokolható a nyersbőr- 
hiány, mert Románia élőál- 
latexportja az 1936, évben lényege- 
sen kisebb volt, mint a megelőző esz- 
tendőkben. 

A MEZöGAZDA TARTÓZKO- 
DIK AZ ELADAÁSTÓL, CSÖK- 
KEN A VAGATAS 

Szakmai körökben a következő in- 
dokokkal és körülményekkel igyek- 
szenek magyarázatát adni a nyers- 
bőrárak hatalmas arányu emelkedé. 
sének, 
- Tavasz kezdetén szabályosan 

ber ebben az évszakban nem szive- 

külözhetetlen szüksége van a tavaszi 
mezősazdasági munkálatoknál. De 
nem kényszerri eladásra a mezőgaz- 
dákat a gyakori takarmányhiány 
8em, mert a mutt évben bőséses volt 
a legelők hozadéka és a szánatermés. 
Van tehát miből kiteleltetai a jó- 
szágot. 
= A kinálat esökkenése az élőállat 
árának emelkedését, a magas árak 
pedig a vágatások esökkenését ered 

- Hivatales statisztikai kimutatá 
sok szerin az 1936. év julius-szep- 
tember negyedében 4158.719 darab 
szarvasmarhás vágtak le a városi vá- 
góhidakon és a falusi mészárosok. 
mig az 1985. év hasonló időszakában 
421.523 darab élőállatob A szarvas 

befolyásolta a bárány. és sertésvá
gá. 

l sok emelkedése. - A nyersbőrhiány tehát egyre 

marha-vágás asökkenését érzékenyen lozo" állatainak bőr 

loestéetie 

szet és a szellemiség nagyszerüségei. nyek fokozására törekszik, Gyerek 
Viszont az uj rendszernek is van örömből - nagyok szomorusága le 

egy kis kellemetlen ize. Attól tartunk, het. Vig - csütörtökből - szomoru 
hogy a békesség rovására megy az a vasárnap... 
kultusz, amely csak a márciális eré- 

mANGYERszNYE. Jegvek: 5-160 
ODera 

érezheőbb. A bőrgyárak minden 
készletet felvesznek, Az élénk vásár- 
lás halása alatt az árak gyors ütem- 
ben 35-40 százalékkal emelkedtek 
és ma már elérték - minőség szerint 
z a kilónkénti átlagos 48-52 lejes 
rat. 

A GYARAK FELEMELTEK A 
TALP ES A BÖR ARÁT 

- A nyerebőrárak ugrásszerü 
emelkedége nem maradhatott hatás 
nélkül a bőrfeldolgozó iparra dem, 
amelynek a nyersanyaghiányon ki- 
vül a valuta-felárral, a külföldi vegyi 
és cserzőanyagok drágulásával a 
kontingentálás és a behozaal alaki- 
ságával és bonyodalmaival kell meg- 
küzdenie. Természetszerü következ. 
mény: a bőrgyárak felemelték az ára- 
ka!.. A talp kilónkénti ára a tavalyi 
125 lejről 220-230 lejre szököt, fel 
(engross gyári ár) és hasonló arányu 
az emelkedés a felsőbőrök árában is. 

SULYOS HELYZETBEN 
A KÉZMUIPAR 

A gyári cipők ára nem drágult 
meg ilyen mértékben, de a kézmüipar, 
cipészek sulyos helyzetbe kerültek az 
áremelés következtében és nem bir- 
nak megküzdeni a tőkeerős és hatal- 
mas müszaki felszereléssel rendelike- 
ző cipőgyárak versenyével, A csizma. 
diamesterek kézi ügyességét még nem 
hengerele le a gyári. gépi termelés, 

visszatérő jelenség. hogy a nyersbőr.a eipészeket rendkivül sulyesan érin- 
niae megszilárdul, A földmivelő em- tette a bőrárak sorozatos emelése. 

- A helyzetre jellemző; országré- 
sen adja el élőállatát, amelyre nél. szünk legnagyobb bőrgyárának fi- 

nom bőrosztálya ha: hélig kénytelen 
volt leállitani üzemét, mert nem velt 
nyersanyaga, nyersbőre. A gyár veze 
tőséjgének Gzeociális érzékére vall, 
hogy a finem bőrgyár munkásait 
nem bocsátota el, hanem miás üze- 

mekben feogialkoztatta, 
- Nem lehetne a regáti piacekról 

történő szállitással, vagy külföldről 
való beheza allal segiteni a nyersbőr- 
piae áruhiányán? = kérdezte mun- 
katársunk. 
- A regáti piacokon is áruhiány 

van - hangzott a felelet - tehát 
nyersbőr et Gem szerezhető be. A re- 
máti nyersbőr bár olcsébb, mint az 
ardeali, minőségileg kevésgbé értékes. 
A regáti gulyamarha bőre gyengébb, 
mint országrészünk istállózott, geon. 

A KÖLFÖLDI BEHOZATAL 

- A külföldről történő behozatal 

lelg a p. Uniri k 

emcikedeit a nyersbőr ára 
n-- Sulyos heluzetben a elpészipar - Olksóbbodásban 
reménykednek a losuasztok 

(bj 

loszkban és 

érdekében mozgalom mdult meg, A 
tengerentuli államok: Argentina, La 
Plata, Monteviedo, Euenos-Ayres jö- 
helnének elsősorban tekintetbe, bár 
az ottani nyersbőr minőségileg össze- 
hasonlithatatlanul gyengébb, mint a 
románial. A tengeri szállitás és a 
hosszu ut mellett az ára 30 százalék- 
kal olcsóbb, mint a belföldi nyers- 
bőré, de minőségben fele olyan érté- 
kü, mint a belföldi áru. 

A TERMELÉS ÉS szüKSEG- 
LET ARANYTALANSAÁGA 

- A szükséglet és az árukészlet 
aránytalanságára jellemző, hogy mig 
a cluji vágóhid havonta 2Z-8 vagon 
nyersbőrt termel a vágatásokból, ad- 
dig egyedül a cluji Dermata Bőr- és 
Oipőgyárak R. T, üzemei napi két va- 
gon nyersbőrt dolgoznak fel finom 
bőrré, talppá, gép- és varrószijjnak. 
Ha tekintetbe vesszük a többi jelen- 
"ősebb bőrgyárak, a fővárosi Taba- 
caria Nationala, Talpa, Borul, a bra- 
sovi Scherg, Miegi, Schlandt, Flei- 

scher, a baeaui Fildermann gyár, Op. 
reanu Simian, ((Ramnicul Valcea), 
az Itcaniban, Galatiban müködő gyá- 
rak, valamint a szász üzemek: a me- 
diasi Karres, az agnitai gyárak, a 
targumuresi Monopol gyár és a töb- 
biek állndóan fekczódóő keresletét, 
nugy könnyen ér hetővé válik a nyers. 
bőrárak rohamos emelkedése, 
A kereslet tehát igen élénk a nyers 

bőr iránt és a gyárak bevásárlói egy- 
mást licitálják tul a beszerzés alkal- 
mával. 

éÉs A FOGYASZTÓK? 
A fogyasztók pedig, a fizfizetésü 

hivatalnokok, alkalmazottak és a 
munkáseuztály nedig kisgámitett jö- 
vedelmükből alig tudnak lépést tar- 
tani a fokozódó drágasággal és félre. 
taposot cipőkben várják a tavaszt, 
- hátha meghozza részükre az árak 
ssökkenését és az uj eipő beszerzési 
leheléségének örömét... 

Nagy Lajos. 
eeeepen 

SAKKVERSENY. Nemrégen ért ve. 
vet a eluji Kolping Legényegvlet házi sakk 
versenye, amelyet Kilm Sándor szakosztál 
ezető nagy ügyhuzgósággai bonyelitott le, 
A vergenyen résztvett 10 egyén közül az 
iső hármat értékes éremmel tüntette ki az 
gyesület vezetősége. Az érmeket 957, feb. 
már (.ép, bétfőn este ünnepélyes kereten 
között adta át a myerteseknek Bálint jó. 
sef igazgató, Első volt Kihn Sándor. má- 
sedik Debneczeny Albert harmadik ifj 
Merza Kámlán. Arany, ezüst és bornz érerr 

jutalnazva. 



Szavanként 1 lel, vastagabb betüvel 2 fel. 
leskisebb hirdetés ára 10 lej, jeligés va, 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
Eirdetések aznapi megjelenésre d. e. il 
óráig, c rt oki számban szerdán, vasárnapi- 

8. e. 10 óráig lehet tfeladni. 

LEVELEZES 
PONTOS ORA, EKSZERJAVITó Mb- 

NELY. ROSNER REG, FERDINAD iia. 
AKAREKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE Kl- 
SZOLGAÁLOK. (1914. 

Apréhirdetést LAPUNk RÉSszéRE felad- ! 

nat A vAROs kKÖZPONTJÁBAN 1Ss. NOVA KÖL- 

CSONKONYVTAR, Sirada Memorandului 

Ro. 16. 
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HÜSÉGES" jeligére levél ment kérem 
átvenni, ha csütörtökön nem jöhet, pénte. 
ken is ott leszek ((670) 

JÖVŐ és Próba szerencse jeligére levél 
van a kiadóban. (874) 

INTELEKTUEL jeligére level van a 
kiadóban. (867) 

ADAS-VETEL 
MÁR KOÖZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 

rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor, 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul t1. (f 1938) 
HÓ és sárcipőket speciálisan és olcsón ja- 

vit „Mechanic" gumivulkanizáló Str. Rege. 
le Ferdinand 69. Marianummal szemben. 

(8534) 

20 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2x1 szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1015. 

SCHIMBÁSOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám,. 

NYOLCVANTÓL száz darab Toneth szek 
megvéteire kerestetik. Ajánlatokat Zsidó- 
párt, Cluj, Str. Stroescu 7-b. cimre ké. 
rünk. (841) 

ÉGY ház eiladó elutazás miatt, Str. Ba. 
natutui 108. (845) 

előleggel 

részlettizetésre mindenki 
vehei mói és férti cipőket 
sporiés korcsolya cipőkcet, 
pBüli cipőkeci és sosemokai, 
ARnco" cipőhereskedelmi 

vállaiatnál Dubalarilor 13. 

ELADÓ 2 darab garnitura, 1 danab Hof. 
fer 1000-es Fordson traktorral és 1 darab 
720 Hoffer 2 hengeres 10-es Ganz motor. 
Halasi Stefan, Ráscruci. Jud. Cluj. (801) 
TOJÁSKELTETŐGÉP (100 tojásnak) 

teljes felszereiessel eladó. Cim a kiadóban. 

.(10) 
CSÉPLŐK oicsón eladók 1070 (930) 800 

mm MÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
luternational traktorok, Hoffer here-fej- 
tok. Csere üzletet is csinálok, Rosenbaum 
FálReghin. to70) 
ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 

régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 
,Elvetia". Regina Maria 41. (1867) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. 2OECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. ((8701 

EBEDLŐBUTOR modern, fimom kivitel- 
mn eladó. VIadimirescu 17., emelet 2. (860) 

ZERÜZLET berendezés aladó Strada 
(862) 

i 
Muncitorilor 44. 

irányuhasznált 
Minden KöNYVEKET, 

helyszüke miatt, sezol 

kilárusitunk! 
KÉSZEY R.-T. könyvkereskedés i 
Cluj, Strvada !1. G. Duca No. 3. 

MALOM szitával, csövezéssei OTSZO. 
BÁS HAÁZZAL, hosszulejáratu fizetéssel ol- 
csón eladó. Cim: Gálffy, fiia. (865) 
DONÁTH ut hegyfelőli oldalán eladó 

kert 2 szoba, konyha, viz, villany, járda,. 
Ertekezni Memorandului 26., ajtó 1. (864) 
JÓKARBAN levő 1iróasztalt kercsek meg- 

vételree Cimeket ármegjelöléssel „Iróasz- 
tal jeligére." (866/ 
FŐUTVONALON forgalmas vendégiő 

átadó, esetieg társ kerestetik. Cim a ki- 
ac (884) 

SZOBÁS ház olcsón eladó Cal. Lunga 
157. (885) 

„BALCAN" BAZÁR lIuhu Maniu 6. 
VÉSZ: használt férfi, női ruhát, 
trenchcoatot és mindenféle ruházati és 
egyéb értékesithető dolgokat. - ELAD: 
potom árért használt fertőtlenitett férfi 
női ruhanemüeket, szönyeget, képet, por- 
celiánt, ezüstnemül és sok százféle fel nem 
sorolható tárgyakat. - CSERÉL: mindent 
mindenre, ami ertékesithető. - KOLCSO. 
NÖZ: Frakkot, szmokingot és női estélvi 
ruhákat. - BIZOMÁNYI eladásra garan- 
cia mellett mindent elfogad. - MEGTE. 
KINTÉS vételkötelezettség nélkül. - 
RÉSZLETFIZETÉSI rendszer bevezet , 

16) 
TRANSZMISSZIÓ, nikkel-fürdő dinamó- 
val, satupad, 2 drb kézi prés, kéziszerszá- 
mok, szijak stb. eladók. Reg. Ferdinand 
61. (888) 

KOÖNNYU féderes FUTóÓ KOCSIT kere. 
sek megvételre Daszkal Jakab Cluj, f 
Unirii 20. Bankban. ( t5) 

RÉGI hálókat, ebédlőket, konyhákat 
minta lap után legtökéletesebben modennre 
átalakitok. Motilor 26. (894) 

EGY modern mély gyermekkocsi (autó 
fazon) eladó. Dub, Regala 5-a. I. em. 

((P23b?) 

MEGVÉTELRE keresek jóhangu super. 
rádiót. „Unicum" Calea Marechai Foch 5. 

(P 2359) 
ELADÓ 1 kereszthuros Schweighoffer 

zongora és 1 antik diófa vitrin, Str. Galu 
7-a, (P 2356) 
MODERN uij konyha berendezés kombi 

nált diófa szekrénv és egy üzlet berend"- 
zés minden célra aikalmas, olcsón eladó 
Memorandului 25. asztalos mühely. Bejárat 
a sarkon. (P 2358) 

12x80 PARCELLA a város felé eső oida 
lon a fütőházzai szemben, olcsón eladó 
Mihályi Motiler i8. (P 2355 

AST KERES 

s000 LEI garanciával kasszához raktár- 
noki vagy ehhez hasonló alkalmazást ke. 
resek. „Kereskedő II. jeligére. (836, 
GYERMEKKISASSZONY állást keres, 

csecsemőápolásban perfekt. Str. Regina 
Maria 45., ajtó 8. (791) 

ELSŐRANGU borbélysegéd azonmali el- 
helyezkedeést keres. Cim: Dudás fodrászat, 
Uránia palota, ((857 

INTELLIGENS fiatal jó megjelenésü nő 
elmenne házvezetőnőnek magányos urhoz 
vidékre is. Otthonra vágyom ÍI." jelt- 
gére. (881) 
SZAPPANFŐÖZŐ állást keres. Regina 

Maria 32. Lazar. (872) 
KERESKEDŐ és 1paros urak figyelmébe 

A törvény által elrendelt kötelező könyvve- 
zetést szerény dijazás mellett vállalom. Ci 
meket „Könyvelő jeligére a kiadóba. (859) 
NÉMET kisasszonv állást keres. Ajánla- 

tokat „Német jeligére a kiadóba. (870) 

ALLAST KAPHAT 

EGY 15 év körüli kifutó fiu feilvétetik. 
Str, Fántánelei 590,.. (Z01) 
ONÁLLÓ VEZETŐT keresek vendéglőm 

részére, lehetőleg nőst, készpénz biztositék- 
kai. Cim a kiadóban (789) 
EGY tiszta kifutófiu azonnai felvétetik 

kenyérüzletbe, Reg. Ferdinand 51. (815 

ÉRTELMES fiatalember gyakornoknak 
felvétetik. Cim a kiadóban. (T) 
KÖNYEVLÉSEN jártas és egy elárusitó 

nőt felvesz garanciával Prezenszky, Reg. 

Ferdmand 67. (830 
ÜVEGESSEGÉDET, perfekt románt, ki- 

szolgálásban jártast azonnali belépésre 
felvesz Kerekes porcelláncsarnok Cluj. 
...(b) 

TANULÓKAT fölveszek, Pap karosszérai 
gyár, Cal, Marechal Foch 90. (820) 
SZERÉNY igényü mankaszerető szivógáz 
és olaj préshez értő gépészt keresek állan. 
dó állásra pályázó, Berkovits Miksa 
Reteag, jud. Somes cimre irjon. (T 12) 
KIFUTÓFIU felvétetik. Etna, Reg. Fer- 

dinand 2-a.. (840) 
HOLGYFODRÁSZNOT vagy férfit, ki 

viz és vasondoiálásban perfekt, kerestetik. 
Cim a kiadóban, (878) 

1 FIATALLEÁNYT gyermek mellé felve 
szünk, Ért. I. G. Duca No 3. „ Czeil Butet" 
péntek délután 4-5 között., (875) 
MEGBIZHATó kiszolgáló nőt kevés ga- 

ranciával felveszünk. Cim a kiadóban. (S68) 
PERZSA SZÖVÉSEHEZ leányokat felve. 

szek. Str. Aventurioasa 40. Ssá) 

felöltőt. 

Csak portózot feligés levele 
ker továbbifaunk. Didékleknek 
válasbélyeges kérdezösködés- 
re vdálaszolunk. Hivailalos óra 
reggel 8 órálól esfe 7 óráig. 

MEGBIZHATÓ középkoru nőt keresek 2 
hónapos gyermek mellé. Jelentkezni: dél- 
után 4-től Bálajné, Str. Simion Mustafa 
s. (P 25354) 

BEJÁRÓNŐT keresek, délelőtt: munkára 
azonnalra Marechal Foch 39. I. em. Lászió, 
jelentkezni reggel 10-ig. (P 2500) 

KÖLÖNFLEE 

HANTOTTFA ÖLE 3840 
Tölgyfa mázsája 30.-, Paris 7.a, Reg. 
Maria 1, Reg. Ferdinand 20. és 58. Trafi- 
kokbannnn.. (891) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyeknek vi. 
dékre is. Cluj, Str. Famtánelei 35. Jámbor- 
nénái. ((883) 

20.000 LEI jelzálog kölcsönt folyósitek 
szoba konyha ellenében dr. Farkas Imre 
ügyvéd Marechal Foch 5144 (P2343) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyek és urak. 
nak vidékre 1s. Dej. Str. Barnutiu 22. 
Mezeyné. (T 1 
TALÁLTNK egy spárgára kötött kulcs 

csemót. Tozolt tulajdonosa átveheti a ki- 
adóban. (T 3 

1 PÁR szürke gyapju férfikeztyüt tailál- 
tunk. Igazolt tulajdonosa átveheti a kiadó- 

ban. ér7 
CSUNYA ELHANYAGOLT arcbőrét leg- 

ujabb módszerrel teljesen rendbehozzák az 
UNIVERSO kozmetikai szalonban. Piata 
Üniri 13. (778) 
SZABÁSZATI kurzus kezdődik, Lövv 

(849) Szalon, Reg. Ferdinamd 6. emelet. 

Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

1 akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

Maniu 4. II. 3. 1 

FORGALMAS helyen levő füszerüzlet. 
hez társat keresek. Cum a kiadóban. (889, 
SZABÁSZATI szakrajz tanfolyam mi- 

niszteri engedéllyel. Érdekiődni Geltch 
Edith v. 1pariskolai tanárnőnél, Str. Regali 
38. saját lakásán 3-06.ig. Különféle szabó- 
minták bármilyen méretre megrendelhető. 

(Pes61) 
ELVESZETT 2 kötet Judo német nyelvü 
tankönyv. Kérjük a megtalálót, hogy ju- 
talom ellenében adja le a tanitók háza 
tormatermében. (902) 

KaADó LARÁS 
FORGALMAS helyen üzlethelyiség kiadó 

Str. Vasiie Alexandri 1, Motilor ucca sarok 
ért.: ugyanott a háztulajdonosnál. (P2537) 
URILÁNY nem különbejáratu szobában 

teljes ellátást kaphat olcsón. Ugyanott kü- 
önbejáratu szoba teljes ellátással kiadó. C. 
Regele Ferdinand 34., földszint 6. (358 
KIADÓ szép különbejáratu butorozott 

szoba, Mihai Viteazul 30. (865 
LAKÁSOK butorozva is kiadók. Strad- 

Masinistilor 52., délelőtt 111g. (869) 
NAPOS butorozott szoba 223 személy. 

nek kiadó. Ghica 2a (880) 
RAKTÁRNAK vagy csendesebb mühelv. 

nek megfelelő cca 80 négyzetméter terü- 
letü félszuterin helyiség Reg. Carol II. 0. 
azonnalra kiadó. (882) 
MUHELYNEK kiválóan alkalmas világos 

egészséges helviség iparárammal bevezetva 
azonnalra kiadó Reg. Ferdinand 61. (887, 
CSAK 1200 lei főuccában szoba konvha 

nagy kerttel, istállóval. Cim Ancánál, Rex. 
Maria 45. (892) 
ÜZLETHELYISÉG jakással raktárral ki. 

adó. Motilor 03. Kerekesnénél, ugyanott 
különbejáratu szoba, (893) 

LAKÁST KERES 

KERESEK modern komfortos különbej- 
ratu butorozott szobát központhoz közel ! 
hónapra. Cimeket „1600 jeigére a kiadóba 
kérek. (857, 
KERESEK 4 szobás komfortos lakást 

belvárosba. Reg Ferdinand 69-a emelet. 

- MEGHIVó. Ezuton tisztelettel meg. 
hivjuk a székely nős embereket f. hó 6-án, 
szombaton este § órakor rendezendő far. 
sangi bálunkra, melyet Str. Miron Costin 
s. szám alautt a bőriparosok ujonman épitett 
termében tartunk. A zenét Muszka Elek 
zenekara szo gáltatja. Kitünő italok és 
ételekről gondoskodva van, A rendezőség. 

A női csapa:bajnokságban Amerikó 

VI. évfolyam, 1937. február 5. 

Rövid hirek 
Spanyolországból 

((BARCELONA.) (Reuer.) Ehó 

1-én egy 500 tagu, jórészt amerika 
önkénte; 

csoport érkezett a katalán főváros 
és skadináv államokbeli 

ba. Az önkénteseket már is beoszot. 

ták és a Madnidtól északnyugatra es; 
frontra küldötték. 
(VALENCIA.) (Reuter.) 

felünést keltett a jelenleg spanyol 
földön tartózkodó belga országgyi. 
lési képviselő csoport vezetőjének, 
Huysmansnak egy röpirata, melyben 
felszólitja a világ antifasiszta áés 
demokrata körei, hogy rendezzenek 
egy összejövetelt annak megállapi. 
tására. miszerint a spanyol népet 
egyedül és kizárólag a valenciai tör. 
vényes kormány képviselheti. 
szerint ugyancsak Huysmans indi. 
2 2 . 

ványára Valenciában egy „nemzet. 
közi házat" alapitanak, melynek ren- 
deltetése az lesz, hogy egyesitse a 
valenciai kormány érdekében tevé. 
kenykedő külföldi erőket. 
(BAYONNE.) (Reuer.) Az Intran 

sigeant közlése szerint tegnay egy 
Barcelónába készülő baloldali spa. 
nyol kereskedelmi hajóra ismeretlen 
tettesek három bombát dobtak. Em. 
meréleben szerencsére nem esett 
kár, a gőzös azonban erősen megron 
gálódott. 

(PAÁRIS.) (Reuter.) A madridi vé- 
dősereg volt főparancsnoka feleségé. 
vel együtt a francia fővárosba érke 
zett. Egyes lapok szerint a ábornok 
menekülésszerüen hagyta. el Spanyol 
országot. mások viszont ugy tudják, 
hogy a Caballero kormánytól fontos 
diplomáciai megbiza ást kapott. 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) Tegnap 

a Royal Oak angol cirkálóra három 
baloldali repülőgép nyilván tévedés- 
ből bombákat dobott, melyek szeren. 
csére nem találtak. A valenciai angol 
ügyvivő emiatt ultakozott a Caballe 
ro kormánynál. 
(SALAMANCA.) (Reuter.) A ked 

vezőre fordult időjárálst a nemzetiek 
kihasználva több frontszakaszon tá 
madásba menek át. A déli vonalon 
támadásaikat siker is koronázt2. 
mert sikerült elfoglalniok Punto el 
Viento helyiséget. 

- Jéghokki mérkőzés. Tegnap es- 
"e Bucurestiben a Bragadirul és3 
Sportul Studentesc csapatai játszot 
tak tiszelet meccsei egymással. 
mérkőzés 2-2 arányban eldöntetle 
nül végződött. 
- Február 10-re halasztották a 

fodrászipari szindikátus gyülését. A 
fodrászipari szindikátus mára össze 
hivott gyülését február 10-re halasz- 
tották s ugyancsak este fél 9 

kás Otthonban Str. Vái 7. szám alat. 
- összeégett a magyar vizipőló 

bajnok felesége. Budapesti jelentés 
szerint Vértes József magyar viz 
póló bajnok felesége egnap vigvá 
zatlanságból sulyosan össze éget 
magát és sérüléseivel a Rókus kól- 
házban az éjszaka belehalt. A fiatal 
nő mindössze hat hete volt férinél 
- A badeni ping-pong világba! 

ságok. A badeni ping-pong világba! 
nokságok férfi világbajnokságában 
Magyarország veretlenül vezet nyől 
győzelemmel, miután Egyiptomó 
5:1-re legyőzte. A második hely e dőlt, mer USA Csehszlovákia felet 
5:4 arányban győzelmet aratot! 
Lengyelország-Litvánia 5:2, Ausi 
tria--Románia 5,0 arányban végzett 

-Csehszlovákia 3:1. Jelenleg ele 
helyen Amerika, második helyen, 
metország, harmadik helyen Cse 
szlovákia áll, de az eredmény 
nem végleges. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clujj 

merkesztőség es kiadóhivatal: Cal 
Regele Nerdinand 6ő6., balra. 

Helefon: 61. 
ágtgér étérté 
NAPTÁR: 1937. febrsár 5, péntek. 
R. kath. Agata, prot. Agatha, g. 
kath. Sf. Mart. Agatha, Izr. 24 Sev 

Jöestéti 

A haladó ember 

aem kialódik NATHAVAL és 
HUL É SSEL hanem egyezerüen 

ASPIRIN 
vAa t AkKA 

Minden tablenón rolta van a .age- kereszt! 

vesz be. 

A MAGAÁNDETEKTIIV 

Kohn kérdi Grüntől: 
- Mivel foglalkozol mostanában? 
- Magándetektiv lettem. 
-És van munkád? 
- De mennyire. A te feleségedet 

például öten is figyelik. 
BIRÓSÁGON 

Biró: Allott már maga a biróság 
előtt? 

vVádlott: Nem, biró ur. 
Biró: Egészen bizonyos? 
vádlott: Igenis, kérem. 
Biró: Pedig a maga arca nagyon 

ismerős nekem. 
vVádlott: Hogyne, hiszen és szok- 
tam hordani a tele sörösüvegeket a 
biró urnak. A szomszéd korcsmában 
piucéreskedem. 

/ egy orandiózus orosztárgyu film 
; reméekben. Denfeklöől a ROvAc 

' slágermozgóhan. Ma, csüförtö- 
kön utoljara: BoOSNYAKOK l 

Istenem, betemettük az árko és 
elfelejtettük elhelyezni benne a csö- 
veket. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Ja- 

- A GYERMEKVÉDELMI HÉT SIKERE. 
Prof. dr. Popovici, imsp. general dr. Sep- 
mumiu Baritiu, docent dr. Constantit 
Stanca, dr. Buia Maria és dr. Telia Livius 

orvosok védnöksége alatt a nővédelmi egye 
sület (Apararea pentru feme Cluj, Str. 
Memorandului 4.) gyermekvédelmi hetet 
rendezett. A nöknek ezt a dicséretreméltó 
uttörő megmozdulását prof. Popovici 'el- 
kes és tanulságos, magasnivóju előadása 
nyitotta meg a prefektura nagytermében. 

A hét többi napjain dr. Buia Mária és dr. 
Teha tartottak nagysikerü ismeretterjesztő 
tudományos előadásokat a gyermekvéde. 

emről, lelkes és érdeklődő közönség előtt 
A hét kulturális programját kitünően sike. 
rült müsoros estély zárta le. melvnek jö- 
vedemét az egyesület arra használta. hogy 
nagyarányu és széleskörü gyermekvédelmi 
programjának megvalósitását megkezdte. 
A város négy különböző helyén mult va. 

- Elutasitották Strasser kegyel- 
mi kérvényét. Bécsi jelentés szerint 
a legfőbb törvényszék tegnap elua- 
sitotta a Farcasanu ezredesné meg- 
gyilkolása miatt halálra télt Sras- 
ser kegyelmi kérvényét. 
- Ujabb talajcsuszamlások Targu 

Jiu vidékén. Targu-Jiu vidékén Radi- 
nesti község határában tegnap ujabb 
alaksuszamlásokat észleltek. A 
föld nagyobb területen lassan süly- 
lyedt. A lakosság eltávolitására az 
mntézkedések megtörténtek. 
- ANNA MARITA CGUGLIELMEI1 

CLUII HANGVERSENYE. Február 13.ár. 
szombaton este a világ egvik legnagyobb 
koloraturénekcsnője, Anma Maria Gugfliel- 
metti jelenik meg az Opera szinpadán. Mü- 

följön 
Önis a sSAVOY HOTEL 217.. 

élete legjobb szerepér jáisza 

sárnap megjelentek az egyesület tagjai o1- 
vosaik kiséretében és az ott összegyült 
gyermekek között (kb. 500 gyermek volt 
jelen összesen) élelmiszert és az arra ra- 
szorultaknak gyógyszert osztott a jelen. 
levő orvosok rendelésére. Az uj egyesület, 
a nőknek ez ujabb tömörülése várakozás- 
teljes bizalommal tölt el mindenkit, látva 
azt, hogy végre nemzeti és vallási különb- 
ség nélkül fognak össze a nők a mi legdrá. 
gább kincsünk, a jövő palántáinak, a gyer- 
meknek a felsegélyezésére. Ennek a nemes 
célnak az érdekében szállottak sikra a 
védnökök, támogatva az egyesület nmagyon nuár 30-tól február 5-éig a követke 

Ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgála ot: Biró, Piata Unirii; De- 
meter, Calea Motilor; Apostol, Calea 
tegele Ferdinand és Palóczy gyógy- 
Szertára. Calea Gen. Foch. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii 
meteorológiai intézet jelentése Kis- 
emelkedő légnyomás, többnyire 
eti ég keleen, derülő irányzattal 
metegton enyhe szél, köd, lassu fel- 
edés, na jdne - Hos olvadás ppal majd em általá 

urokra került a „halál karmai 
örbe tolvajbanda. A bucurestii rend. 

velzedelmes kloroformos vas- 
utas ölvajbandát fogot el, amely az 
banyatat elkábitva fosztotta ki. A 
ig két vezetőjéet Misu Mihaiu 
nateeven Ghiara (Karom) és Pa- 
katout letartóztatták. Büntársai. 
as keresik. 

fem emelik a vasui személy- 
lszabást. A Lupta szerint a kor- 
Vasue gazdasági bizottsága elejti a 
Fei dijszabás emelésének tervé 

lelkes csoportját, s ebben a munkábam buz. 
gón kivette részét a szimpatikus dr. Sassu 
Virgil orvos is 

- Timisoarai Segélyző Egyesület 
eluji fiókja, Str. Neculcea 2. Alulirott 
Mátyás Ferencné Cluj, Str. Tache Jo- 
nescu 85. ezennel igazolom, hogy a 
mai napon a Timisoarai Segélvző 
Egyesület eluji fiókiától a néhai Ko- 
vács Jánosné elhalálozása alkalmá- 
val, aki Önöknél Lei 24.000 összegre 
a 1025.-5761 számu tagsági köny- 
vecske alapján biztositva volt. a rám 
eső fenti összeget készpénzben azon- 
nal megkapam. Kötelestégemnek tar 
tom ezuton köszönetet mondani 
öÖnöknek és Eevesületüket mindenki 
nek ajánlani fogom. Tisztelettel: Má 
tyás Ferencné. 

J 

vészetét felesieges reklámszerüen méltatni, 
mégis ideiktatunk néhány szemelvényt a 
világlapok kritikáiból. A „Pester Lloyd" ir 
ja: A tökéletes stilus legszebb pédája 
Guglielmetti éneke,. melyhez foghatót az 
utóbbi évtizedben mem is hallottunk. Ne- 
mes, csillogó, érces hanganyag, tökéletes 
inektudással párosulva. Tomboló sikere 
mindenben megérdemelt - Cluji hang- 
versenyének müsora: Előadásra kerülmek 
Scarlatti, Mozart, Rossmi, Pergolese, Ve. 
nacini, Campra, Rossi szerzeményei, majd 
a Varázsfuvola, Pallangókiasszony, Faust, 
Manon, Norma, az Alvajáró és Don Juan 
áriái és néhány koloraturszerzemény, A 
jegvárak 23 és 160 lej között váltakoznak. 

Rádió, 
PÉNTEK, február 3. 

BUCURESTI. 6,50: Tonna; zene; szakelő- 
idás hirek; orvosi tanácsadó, 13,10: Déli 
lene. 18: Szórakoztató lemezek. 20,35. On 
ra közvetités a Romám Operából, utána ven 
déglő1 zene. / 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét. 

rend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. 13.05 
Zongora. 14: Zenekar, hirek. 17: Táncleme- 

%.10: Cigányzene, utána külügyi negyed- 
wa, 21,.25: Közvetités az Operából: Tristan 
és olda, Utána hirek, jazz zene, hirek an. 
golul. 
BUDAPEST II. 19,30: Operaházi előadás ] közvetitése, utána hirek, majd jazz zenekar, 

E razsovici közlekedésügyi minisz- 
s de ein, ha az utasforgalom nem 

Nőicipők 
el 70-től 

Fisyelemi Meskezdődötta , VULTUR 
elpöiruházban, clul, Calam Regele Ferdinand 
N2. 29. leltív után több száz pár cioő hai 

olcsó elárusítása Ejg 

Gyerekcipők Férficipők 
lei 69-1ől 

svánja az enomban mégis saki Csak nyolc napig! 

atlan 

lel 255-101 

betörö-kiraly legujabb kalandjalbón z 

az altisze - ott 

Ezt ugyan 

tek, felo vasás, utána szalonzenekar, hirek. 

ARSENE IUDIN 

59. 
- A keresztutlon - tetle 

volt 

hozzá 
minden a 

furcsállottam, de a pa- 
rancs parancs. 
Az egyik uiszt jól megnézte az ez- 

redes alálrását: hamisitottak, de ki- 
tünően. 
A zene abbahagyta a hangver- 

senyt. A holmit leszedték a kocsikról 
és visszavitték régi helyére. 
Az általános érdeklődés és izga- 

lom közepet: Miss Nelly magára ma- 
radt terrasz legszélén. Egyszerre 
csak meglátta, hogy Velmont jön fe- 
léje. Szivesen elkerülte volna; de a 
korlát sarka és az oleander meg 
a nagy ládákban álló babérfák há- 
rom oldalról zárták körül. A vissza- 
vonulásra csak az az utja marad, 
melyen a fiatalember feléje jött. 
Nem mozdult. Egy napsugár rezdült 
aranyhaján, 
- Amit megigértem, megtartot- 

tam, - szólt hozzá valaki halkan. 
Arsene Lupin állt Miss Nelly mel.- 

lett, és a közelükben nem volt senki. 
- Ami megigértem, megtarto- 

tam, - ismételte a férfi tétován, el- 
fogódot hangon. 
Várt a köszönet egy szavára, leg- 

aiább egy mozdulatra, mely az Bi- 
lzonyitotta volna, hogy a leány érdek 
lődéssel van az iránt, ami, ő tett. De 
a leány hallgatott és meg semozdult. 
Ez a megvetés ingerelte Arsene 

Lupin. Egyuttal azonban tudatára 
jött annak, milyen feneketien az őr- 
vény közte meg Miss Nelly között, 
most, amikor a leány tudja az igazat. 
Szerette volna magát mentegetni. 
szerette vol!na megmutatni neki az 
életét, mindazzal, ami benne bátorság 
elszántság, nagyság. De már előre je 
szégyenlet e azt, amit mondani akart 
és egyuttai belátta, hogy minden 
hiába való lenne, bármit mondana is 
magáról. 
- Mily távol van a mult! - sut- 

toga, mint akit lenyügözött a meg- 
emlékezések árja. - Emlékezzék a 
gyönyörü órákra a „Provence" fedél 
zetén. Ah, Ön akkor is ugy, mint ma, 
rózsát tartott kezében, egy szál ha- 
lovány rózsát, olyat, min ez itt.. 
Kértem, hogy adja nekem... Ugy ját- 
szott, hogy nem hallotta kérésemet.. 
Ön talán már el is felejtette. Én 
megőriztem... 

(Tolytatjuk.)/ 

Munkás Mozgó 
Csötörtökön, pénteken 3, 6 és 
9 - Szombaton nincs eilőadás. 
Vasárnap 3, s és 9 érakor 

Társadaimi dráma. Fősz.s The- 
odor és Loulsa Ulirieh 

A VIHAR 
Csak 8 napia! Orosz szovjet Mimedráma 
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(SANGHAI.) Szenzi tartomány- 
ban a kommunista érzelmü kinai 
csapatok ujból fellázadtak. A csapa- 
tok, mióta Csang-Szü-Liang marsall 
Nankingban behódolt, csak kénytelen 
kelletlen engedelmeskedtek a nankin- 
gi kormány rendelkezéseinek, mest 
azonban egyrészük Pusin vidékén 
független konumunista szovjetet ki- 
áltott ki, mig Szianfuban a város 
kapuit lezárták és a nankingi csapa- 
tokat nem eresztik be a városba. A 
lázadók, akik mintegy nyolcvanez- 
ren lehetnek, Cang-Szü-Liangot 
visszatérésre szólitották fel. Ugyan- 
akkor helyettesét Vang-Csi táborno- 
kot, aki a nankingi kormány rendel- 
kezéseivel nem akart szembefordul- 
ni megölték. A betegen fekvő tábor- 
nokkal a lázadók egy csoportja több 
revolverlövéssel végzett. Szianfuban 
valóságos rémuralom van és a láza- 

Nagyiontosságu éyülési 
tartoti a cipésziparosok 

szindikátusa 

(CLUJ.) A cipésziparosok szindi- 
kátusa tegnap megbeszélést tartottí 
amelyen egyrészt a munkakönyvek 
becserélési határidejének lejártával, 

másfelől a szakmát érintő összes 
fontos kérdésekkel foglalkoztak. Kü- 
lönösen sok vitára adott alkalmat az 
a tény, hogy az uj munkakönyvet a 
cipésziparosok még nem kapták meg, 
továbbá, hogy a régi ipartestültek 
felosztálsa révén a Munkamara nem 
tud olyan irányitást adni az egyes 
iparágaknak, mint aminőkre azok- 
nak szükségük van, végül pedig a 
cipészipart érintő sulyos sérelmeket. 

erzési nehézségeket, az áremel- 

kedéseket és más szakmai sérelme- 
ket tették szóvé. Elhatározták, hogy 
hetőségz' keresnek a volt ipartes- 
iletek valamilyen formáju feltá- 

ására, a különféle ipari szin- 
Uikátusok életrekeltésével és szövet- 
ségbe bevonásával, továbbá, hogy az 
összes ipari szakmák vezetőit meg- 
beszélésekre hivják össze az egyete- 
mes iparosságot érintő legfontosabb 
kérdések megtárgyalására. 

1 
ie 
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- Ha a volt „házastársak" vesze- 
kednek. Lucaciu Silvia Str. Mainescu 
20. szám alatt lakó feljelentés tett a 
negyedik kerületi rendőrségen Kál- 
mán Dezső volt törvénytelen házas- 
társa ellen sulyos testi zértés cimen. 
A bünvádi feljeentés szerint Kálmán 
soffőr az utóbbi időben minden nap 
megtámadta hol az uccán, hol a la- 
kásán és sulyosan bántalmazta. 

nRomán Opera 

mány megerősitett csapattesteket 
küldöt ki a veszélyeztetett 
kekre. 

RÜZSDI ARRAS BELGRAD- 
BAN IS FOG TARGYALNI 

(MILANÓ.) Azt a hirt, hogy Ciano 
olasz külügyminiszter rövidesen An- 
karába utazna, nem erősitik meg. 
Hivatalos információk szermt a kér- 
désben még nincs szó végleges dön- 
tésről. A Cianoval tárgyaló Rüzsdi 
Arras visszatérőben Belgrádban 
Sztojadinovicscsal fog tárgyalni. 
TROCKIJ NEM POLITIZAÁLHAT 
(MEXIKŐ.) A kormány nyomaté- 

kosan megtiltotta a menedékjogot 
élvező Trockij Leónak, hogy bármi- 
féle nyilvános politikai gyülésen 
résztvehessen, vagy felszólalhasson. 
Altalában Trockijt minden 

El 

Reuter 
(RÓMA) Gróf Cianó külügyminisz 

ter és Jules Francois Blondel francia 
ügyvivő aláirták az olasz-francia 
filmcsere egyezményi. 
(NEW-YORK.) A General Moto- 

ros Corporation szrájkügyének szen 
zációs fordulata az, hogy az igazga- 
tóság 25 tagja megjelent a Michi- 
gan-i kormányzóság irolájában és ki 
jelentette, hogy mindaddig nem haj- 
landó az irodahelyiséget elhagyni. 
mig a kormanyzó a sztrájk kérdést 
meg nem oldja. 

(RIGA.) A lett kormány rendele- 
tére tegnap általános razziát és min- 
denütt házkutatásokat rendeztek a 
kommunisa gyanus lakosságnál. Az 
eredmény szenzációs volt, amennyi- 

ben egy jól kidolgozott összeesküvés 
tervére jöttek rá. Számos letartózta- 
tás történt. 
(NEW-YORK.) Tegnap váratlanul 

általános felvonó dift) sztrájk tört 
ki, ami a felhőkarcolókban lakók és 
hivatalnokok körében igen nagy fel- 
zudulást keltett. 
(GABLONZ.) A csehszlovák kor- 

mány tegnap menesztette Gablonz 
várols utolsó német nemzetiségü köz- 
igazgatósági alkalmazottját is. A 
német rádió-leadók megjegyzik hogy 
ezek után a mintegy 80 ezer német 
lakóssal rendeikező várost és kör- 
nyékét most kizárólag cseh nemzeti- 
ségü politikus vezetők igazgatják. 

(RIGA.) A rigai öböl közelében 
tegnap egy norvég gőzös a hatalmas 
hóviharban sülyedni kezdet. Az S 
O. S. jelzésre azonban sikerült a ie- 
génységet, 15 embert megmenteni. 

a világhirű csellóművész hangversenye 
legyek a P. Unirii kioszkban és Opera pénztáránál. 

0k Vaná-Csi tábornokot 
zü-lianó marsall utódját 

Öt milliárd dollár hitelt encedélyeznek az amerikal árvizkárosultak javára 
és a lolyok szabályozására - irocii 
szerepléstől a mexikói Hormány 

dók fosztogatnak. A nankingi kor- 

jt celültotta minden politikái 

vidé- 

tevékenységtől való teljes tartózko- 
dásra hivták fel. 

FELFÜÖGGESZTETTEK A JA- 
PÁAN TÖRVENYHOZAS MU- 
KÖDÉSÉT 

(TOKIÓ.) A császár rendeletileg 
felfüggesztette a törvényozás mükö- 
dését február 10-éig, mert a pártok 
nem volak hajlandók az uj kol 
mányt megalakitó Hayashi tábornok 
részére a parlament ülésezésének 
néhány napos elhalasztására. 

5 MILLIARD HITEL 

(WASHINGTON.) Roocseveltet 
részletesentá jékozatták az ameri- 
kai árvizveszedelmről. Az elnök el- 
határozta, hogy a kongresszus elé 
javaslatot terjeszt, amely az árviz- 
károsultak felsegélyezésére és az 
áradás: okozó folyók szabályozására 

politikai 

jelenti: 

5 milliárd dollár hitelt engedélyez. 

(SCHWERIN.) CGustloff svájci 
nemzetiszocialista vezér meggyilko- 
lásának évfordulóján szülő városá- 
ban, Schwerinben és környékén em- 
lékünnepségek lesznek, melyeken 
Hitler kancellárt Bohle, a külföldi 
némeek hivatalának vezetője fogja 
képviselni. 
(MANILA.) Tegnap nyitották meg 

az eucharisztikus kongresszust 
óriási tömeg jelenlétében. A megnyi- 
tó beszédet Thomas Highlan angol 
püspök tartotta. 
(VATIKANVAÁROS.) XI. Pius pá- 

pa áliapota állandóan javul és a 
Szentatya egyre evékenyebben vesz 
részt az államügyek intézésében. 
Tegnap ismételten fogadta Pacelli és 
Gaspari bibornokokat, kikkel hosz- 
szasabb megbeszéléseket tartott. 
(NANKING.) A nankingi német- 

megbizott tegnap ünnepélyesen át- 
nyujtotta a nankingi kormány vol 
miniszterelnökének Wang-Sing-Wai- 
nak a heidelbergi egyetem diszdok- 
tori oklevelét. A követ kijelentete, 
hogy Németország nemcsak a tu- 
dóst, hanem a németség igaz ba- 
rátját akarja köszönete jeléül kitün- 
tetni. 

es. 

- Meghosszabbitották az adóval. 
lomások beadási határidejét. A pénz 
ügyminisztérium a kiskereskedők, 
szabadfoglalkozásuak, háztulajdonoc- 
sok, bérlők és albérlők adóvallomá- 
sainak beadási határidejét, miután a 
terminus január 31-ével lejárt, feb- 

tegnap délután 4 és 5 

asszony. Tetté a házbeliek már csa 

Sulyos betessége mlat 
öngulikos lefi cs 1dőse 
amiciuji urino 
(CLUJ.) Megdöbbentő öngyilkos 

ság történt tegnap a Cal. Rege 
Ferdinandon. A 74-es számu házba, 

a lutó óra köz 
szobájában felakasztotta magit 
Grünwald Mórné 54 éves cluji ur 

aakkor fedezték fel, amikor már meg. 
mentéséről szó sem lehetett. Grin 
waldné végzetes tettét sulyos beteg. í 
sége miatt követte el. öngyilkceság, a 
széles körben keltett mély részvéle 
A rendőrségi vizsgálat megindultt : 

Hármas ródlibaleset 
a Törökvágásban 

(CLUJ.) Tegnap délután 4 ém 
tájban két ródlizó gyermektársaság 
szánkái egymásnak fuottak. A 
egyik ródiizó társaság tagjai közü 
egy gyermek lábait törte, a másik 
kettő zuzódásokat és kisebb sérül.. 
seket szenvedet. Egy arra járó re. 
formátus cserkész szánkával a men. ny 
őállomásra vitte mindhármuka, 
ahol első segély után a két könnyep 
ben sérülte: hazaengedték, mig har 4 
madik társukat sulyos lábtörési . 
rülésével a klinikára vitték. 

- Felmentéssel végződött : 0 
eluji esküdtszék első tárgyalása, Je kis 
lentettük, hogy az esküdtszék szer 201 
dán délben kezdte meg Camaresan 
Dumitru és Moldovan Nicolae Ca e 
maras községbel legények perét rul 
akik szóváltás közben leszurták Mu kö 
resan Gligort, ugy, hogy elvérzett ak 
Ciugudean ügyész a tárgyaláson elk. mi 
merte, hogy önvédelem egetéről vol his 
szó és ezért Camaresanra másféléti Kiá 
társára pedig enyhe büntetést kér. 2 
Dr. Moldovan Valer hatásos védő. vét 
beszéde után az esküdtszék egyhan má 
gulag felmentette mindkét vádlottat jog 
és elrendelte szabadlábra helyezé. ai. 

- A rendőrség hirteiből. A vasut! szá 
állomás vezetősége már régebben be el 
jelen ette a rendőrségen, hogy isme tun 
retlen tet"esek lopkodják a vasutot sze 
érkező fakészleteket. A rendőrség Ket 
emberei tegnap azuán letartóztatták tet 
Kacsó Márton rovottmultu egyén Kas 
kinek lakásán a házkutatás alkalmá dő1 
val nagymennyiségü lopot fát talál sar 
tak. Kacsó beismerő vallomást tett leh 
- Ugyanakkor Diosan detekiüiv le val 
tar óztatta Stagarian Viorica ITris vol 
telepen lakó cselédleányt, aki egy él Eis 
tékes melltüt és télikabátot lopot. A' nal 
a gyanu, hogy más bünök is terheli 1 
a lelkiismeretét. A kihallgatások be szá 
fejeztével mindkettőjüket átadják ?? bal 
ügyészségnek. nol 
- Inventár után "öbbszáz pár nől juk 

férfi- és gyermekharisenyák leétté vis 
kelt árban. Oriási választék csipkét ma 
szallagok, női- és férfifehérnemük vo, 
ben és mindennemü rövidárubal tal 
Somes áruház, Uránia palota. tal: 
- Ujabb sajtópert tárgyal az " i iüdtszék. Az esküdtszék ma déluti! 

Peroca Ioan cluji ujságiró két sajt elő 
perét tárgyalja. tün 
- A ciuceai orvos feljelentése 1 mi 

jegyző ellen. Dr. Desliu ciuceai orv0 ho, 
ma feljelentést tett az ügyészségő ok 
Popa Gheorghe községi jegyző ell?? tá, 
akit hivatalos hatalommal való gel 
visszaéléssel és hivatalos titok meg az 
sértésével vádol, mert a jegyző r leg 
beadvány szerint a lakásán levő An 
vosi feljegyzéseit és nyilvántar 49 Po 
is gyszeron lefoglalta. Az ügye ne, 
ségi vizsgálat megindult. eot sz 

me ruár 28-áig meghosszabbitotta. CExzu 


